



MAGYAR

Hungarian Life

ÉLET

Price \$ 4.00
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3044. 8 November 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 43. szám

2018. november 8.

Angela Merkel német kancelláról van szó, amikor a Janus-arcúságról teszek említést.

Janus római isten volt, akit az akkori hitvilág kétarcúnak gondolt, de a két arc merőben eltérő jelleget mutatott.

A köznapi szóhasználat szerint ezzel a jelzővel azokat szokták illetni, akiknél nehéz megállapítani, hogy mit is vallanak valójában, mondanivalójuk kétértelmű.

A Janus-arcúakat a közvélemény ritkán szokta a végtelenségig a keblén melengetni. Az igazság pillanata előbb vagy utóbb eljön.

A Janus-arcú személyisége sokáig rejtve maradt, nyíltan csak a 2015-ös migránsválság után bontakozott ki, addig határozottan úgy tűnt, nagy elődje és egyben felfedezője, **Helmuth Kohl** szellemi hagyatékának talaján áll. Azóta azonban naponta adja jelét annak, hogy nem lehet igazán eldönteni, hogy hányadán is állunk vele, mert napi gyakorisággal mondolgokat, és rögvést utána annak az ellenkezőjét is. A nem túlzottan rövid emlékeztetőnk talán még emlékeztet arra, amikor évekkal a migránsválság kitörése előtt a kancellár kijelentette, hogy a multikulti Európában megbukott, az elmúlt évtizedek során a kontinensen kívülről érkezettek integrálása nem sikerült. Az elvárt integráló-

Merkel végjátéka

Boros Imre

dás helyett zárványszerű párhuzamos társadalmak jöttek létre.

Igaz, akkor még a hajdani francia elnök Sarkozynek sem tetszett, hogy a bevándorlók házak erkélyein végzik el a lakomához szükséges juhok levágását és kivézetését. Az idő kerekében azonban 2015-re nagyot fordult, az Európába árkon-bokron keresztül és igazoló okmányok nélkül áramló százazrek Merkeltől azonnal megkülönböztetés nélküli menekült (Flüchtling) megjelölést kaptak, függetlenül attól, hogy igazolni tudták, vagy éppen akarták volna, hogy kik is ők, honnét jöttek, és ki üldözi őket. Aki esetleg az unióban hivatalosan is régóta ismert jogi formákkal szabályozott megkülönböztetést megtette menekült és migráns között, az megnézhetette magát, főként, ha a saját munkatársa vagy éppen politikai szereplő volt.

Akik jöttek tehát, átnemesültek mind menekültekké, és nekik korlátozásoktól mentesen járt a nagy hirtelen megalkotott német nyelvi lelemény a *Willkommenskultur*, aminek adekvát magyar megfelelőjét a mai napig sem találta meg az igyekvő balliberális nyelvzsonglörkör, pedig milyen jó lenne

ennek hiányával naponta vegzálni a kormányt.

Ma már Merkel is elismeri a hatékony határvédelem szükségességét az unió határain. Ám azoktól, akik kezdetektől így cselekedtek mégis szolidaritást vár, azt, hogy vegyenek át egy csomó, már teherterhelnek számító migránst, akik egyébként az ő hívó szavára nyomultak Európába azon belül is Németországba.

Meg tudjuk csinálni (Wir schaffen das) hangzott annak idején. Nyilvánvaló, hogy a politikában a kétértelműség nem ritka, no de az a mérték, amit Merkel gyakorol, az mégis keresi magyarozatát. Az ő esetében ezt sajátos családi körülményeiben vélem felfedezni. Apai nagyapja lengyel volt, nagyanyja német. Nagyapja a római katolikus, nagyanyja evangélikus hiten volt. A nagyapa vallást vált és ő is evangélikus hitre tér. A család áttelepül német területre és 1930-ban felveszi a **Kasner** nevet, elhagyva a lengyel Kazmierczak-ot. Hamburgban élnek, az édesapa evangélikus lelkész lesz. Angela 1954-ben születik. Amit a család a II. világháború után tesz, az nem éppen tipikus. Sok ezren az NDK-ból (köznapi német nevén csak *zóna*) hanyatt-homlok menekülnek nyugatra, ők éppen ellenkezőleg, áttelepülnek az NDK-ba. Angela éles eszű, szorgalmas és jó tanuló. Kivált kedveli a reál tárgyakat a matematikát és a fizikát, de a nyelvek elsajátítása sem okoz neki gondot. Kiemelendő kitűnő orosz nyelvismerete. Mint Lipszében végzett fizikus az Akadémia kutatóintézetében kap állást.

Ő is, mint megannyi keletnémet fiatal, kellő időben belép az FDJ-ba az állampárt ifjúsági szervezetébe (1968). Enélkül ugyanis a továbbtanulás lehetősége elzárult volna előtte. Az akadémiai fronton már mozgalmi posztot is vállal, ő lesz az agitációs és propaganda titkár. Végzés után egészen 1990-ig kutatóként dolgozik, és közben (1977) házasságot köt **Merkel** nevű első férjével, de öt év házasság után elválnak, a nevét azonban máig viseli, nem veszi vissza sajátját, a lengyel eredetre visszavezethető Kasnert. Az átalakulás szele még jobban a politikához sodorja, a még NDK-beli, de már nem állampárti egyesülés előtti

átmeneti kormány szóvivője lesz, jól hasznosítja az FDJ agitprop területen megszerzett szónoki képességét.

Képviselővé a mecklenburgi körzetben, szűkebb hazájában választják meg. Hamarosan az egyesített Németország kancellárja, **Helmuth Kohl** is felfigyel rátermettségére, és 1991-ben ifjúsági és nőügyi miniszter lesz. A CDU még nyert 1994-ben, de 1998-ban már veszített a választásokon. Merkel támogatói úgy gondolták, hogy a hosszú Kohl-korszak lezárultával benne van fantázia a nagyközönség előtt titokban tartott terveik megvalósításához, arra az esetre, ha az 1998 után regnáló baloldal (szocdemek-zöldek koalíciója) bukna. Merkel a konzervatív-keresztény térfélen (CDU/CSU) rakétaszerűen emelkedett, 1998-ban a CDU főtitkára, majd 2000-ben már elnöke és 2005-ben a kancellári széket is megszerzi.

Kancellári ténykedésének éveit átmenetileg erőt adtak az unió-pártoknak, határozottan a szocdemek fölé kerültek, noha a hajdani büszke, negyven százalék feletti idők elmúltak. Hosszú ideig úgy tűnt, hogy a szociáldemokratákkal látszólag kényszerűségről alkotott nagykoalíciók a szocdemeket sorvasztják. Talán nem csak színlelés volt, hogy a szocdemek hirtelen támadt csillaga **Martin Schulz** tavaly kézzel-lábbal tiltakozott az ismétlés ellen, amibe végül a bukása után a *genossek* (elvtárs itt is a hivatalos megnevezés) mégis belementek, de a közös 53 százalékos parlamenti arány ugyancsak távol van attól, hogy a nagykoalíciós jelzőt kiérdemlje. Ha ma lennének a választások ketten alig több mint 43 százalékot érnének el. Hol van ez az unió hajdani legjobb 50,2 százalékától (1957) vagy az SPD 45,8 százalékától (1972)? Miként viszonyul ez a két Helmut (Kohl és Schmidt) teljesítményéhez? Ez már egyre gyorsuló lejtmenet, borítékolható közeli bukással.

A politikai káosz azonban távlatosan is szinte orvosolhatatlan. Merkel országlása alatt mindkét politikai oldal széttöredezett. A szocdemek mellett a zöldek, a balosok is megjelentek tartós parlamenti alakzatként, a migránsválság pedig az úgynevezett szélső jobboldalon röptette a második legerősebb pozícióba az *AfD*-t. A német politikai dráma egyébként máshol szinte soha nem tapasztalt módon olyan

körülmények között jött létre, hogy közben a gazdaság egészségesen növekszik, az államkassza deficit helyett tavaly ötvenötmilliárd euró többletet termelt. A külső erők által vezérelt, elsősorban a Volkswagent érintő dízelbotrány ugyan kezelhető, de intő jel, hogy a bankrendszer Merkel országlása alatt teljesen kicsúszott a német ellenőrzés alól. A Deutsche Bank és a Commerzbank is gyengélkedik, felmerült az egyesülés lehetősége is. Nekünk is szóló pozitív jel azonban, hogy a gazdaság „parancsnokai” ma már inkább az üzleti érdekek alapján döntenek és egyre kevésbé veszik figyelembe a divatos politikai fu-vallatokat.

Mára tisztán látható, hogy Angela Merkel régóta nem Helmut Kohl szellemében kormányoz. Kohlnek fel kellett vennie a harcot az újraegyesítés hazai (NDK-beli és nyugatnémet), valamint európai (Mitterrand, Thatcher) politikai ellenfeleivel, de jól szövetkezett, legyőzte őket, és beteljesedett az alkotmányuk újraegyesítéséről szóló fejezete. Annak ellenére, hogy az egyesítés előtt álló Európa gazdasági felemelkedését szorgalmazó német gazdasági csúcsvezetőket (Jürgen Pontót a Dresdner Bank, Alfred Herrhausent a Deutsche Bank és Hanns Martin Schleyert, a gyáriparosok elnökét) még „időben” likvidálták szélsőbalosnak mondott terrorista csoportok.

Akik 1990 körül Angela Merkel politikai karrierjét egyengették, eddig jó lóra tettek a Janus-arcú kancellár helyzetbe hozásával elérték, amit akartak, Németország a kormányozhatatlanság előszobájába jutott ahelyett, hogy a nemzetek Európájának tartósan növekvő gazdasági és politikai vezető erejévé lépett volna elő. Angela Merkel nem túl távoli távozása hamarosan megnyitja az utat az ismeretlenbe. Felmenői és a személye körüli kétértelműségek jó alapot adtak a kalkulációra és személye futtatására (katolikus vagy evangélikus, lengyel vagy német, vallásos maradt neveltetése okán vagy igazi (ateista) FDJ-aktivista lett, saját nevét nem, elvált férje nevét viseli stb).

Hogy a bukás mikor következik be, sokkal nehezebb megjósolni, mint azt, hogy biztosan meddig nem. Abban joggal bízhatunk, hogy támogatói még fel kívánják (Macronnal együtt) használni, hogy a következő Európai Bizottság nekik kedvező személyi összetételéről még együtt gondoskodjanak. Utána minden bizonytalan, egy német „politikai végelegyengülés” is benne lehet a pakliban.



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebb, leghatározottabb ügyvédi munkaközössége, KŐHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt

Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben

Ingtalan adásvétel, bérlet

Végrendeletek elkészítése, végrehajtása

Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése

Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás

Adósságok behajtása

Magyarországi jogi kapcsolatok

Magyarul beszélünk

Wilckens Roche Lawyers

43 Ferguson St. Williamstown 3016

Tel.: (03) 8383-5999

www.wrl.com.au

les@wrl.com.au

BOLDOG NÉVNAPOT KÍVÁNUNK

November 13-án Szilvia névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Abagta, Arkád, Árkád, Bulcsú, Ené, Éne, Enéh, Enese, Enet, Eugén, Gellén, Jenő, Kiliény, Kilián, Megyer, Miklós, Nikolasz, Perenna, Szaniszló, Szolón névnapja van.

November 14-én Aliz névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Erzsébet, Huba, Jozafát, Klementina, Vanda, Zdenko névnapja van.

November 15-én Albert, Lipót névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Aisa, Ajsa, Alberta, Albertin, Albertina, Ángyán, Ányos, Artúr, Dezsér, Dezsider, Dezső, Hajnácska, Ladomér, Leopold, Leopolda, Leopoldina, Marinusz, Polda, Richárd, Vladimír, Vladiszláv névnapja van.

November 16-án Ödön névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Aglent, Ágnes, Agnéta, Alfréd, Edmond, Edmunda, Gertrúd, Margit, Olinda, Otmar, Örs, Péter, Pető, Trudi névnapja van.

November 17-én Hortenzia, Gergő névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Brunhilda, Brünhild, Dienes, Ében, Ede, Gergely, Gerő, Gertrúd, Györe, György, Györk, Györke, Hilda, Hilka, Ildikó, Salomé, Szalóme, Trudi, Viki, Viktória, Zagon, Zakeus, Zekó névnapja van.

November 18-án Jenő névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Csende, Csendike, Jolán, Jónás, Noé, Odilo, Odó, Ottó, Péter, Pető, Román névnapja van.

November 19-én Erzsébet névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Abda, Abdél, Abdi, Abdiás, Abdon, Ábner, Barlám, Béta, Betsabé, Bodor, Csöre, Ilze, Lizavéta, Lizett, Lizetta, Maxim, Obadiás, Örzse, Örzsebet, Szavéta, Véta, Zobor névnapja van.

November 20-án Jolán névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Amál, Amália, Bódog, Brendon, Edmond, Edmunda, Emiliána, Félix, Jónás, Koriolán, Ödön, Zolta, Zoltán, Zsolt névnapja van.

November 21-én Olivér névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Amál, Amália, Iliász, Kolumbán, Mária, Ria, Rúfus névnapja van.

November 22-én Cecilia névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Áprilka, Cecilla, Célia, Cicelle, Cilla, Csilla, Filemon, Seila, Sejla, Zéta névnapja van.

November 23-án Kelemen, Klementina névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Dániel, Daniló, Dános, Felicita, Felicitás, Felicitász, Kelemér, Kelen, Klélia, Klementia, Klementin, Kolumbán névnapja van.

November 24-én Emma névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Emmi, Flóra, Florica, János, Kurszán, Szvetlana, Tűzvirág, Virág névnapja van.

A hőskről megemlékező bélyegsorozatot mutattak be



Az első világháború hőseiről megemlékező alkalmi bélyegsorozatot bocsátott ki a Magyar Posta. A budapesti bemutatón Benkő Tibor honvédelmi miniszter azt mondta, az emlékezés és az emlékeztetés egyaránt fontos.

A tíz, katonát ábrázoló bélyeg utat mutat a ma élőknek, hűen bizonyítja, hogy voltak és vannak hősök, akik fontosnak tartják hazájukat, népiük szabadságát és biztonságát. A jövőben is szükség lesz rájuk — tette hozzá.

Rétvári Bence, az Emberi Erőforrások Minisztériumának parlamenti államtitkára az Első Világháborús Centenárium Emlékbizottság tagjaként hangsúlyozta, a szervezet célul tűzte ki, hogy méltó módon megőrizze minden magyar hős emlékét, ezért vetélkedőket és egyéb országos akciókat is szervezett. Schmidt Mária, a Terror Háza Múzeum főigazgatója felidézte: November 11-én lesz száz éve, hogy befejeződött "a nagy háború".

A rendszerváltás hatásait vizsgálják a konferencián

Közép- és Kelet-Európa geopolitikai helyzete a rendszerváltások tükrében címmel rendezett kétnapos nemzetközi tudományos konferenciát a Rendszerváltás Történetét Kutató Intézet a Lakitelek Népfőiskolán. A szerdán kezdődött tanácskozás Oroszország, Ukrajna, Belarusz Köztársaság és Magyarország neves szakembereinek részvételével zajlik.

— Magyaroként gyakran hajlamosak vagyunk elfelejteni, hogy minden okunk meg van büszkének lenni, nemzetünk múltjára, államiságunkra és szabadságunkra. Magyarország szuverenitása nem nagy hatalmi ajándék, hanem saját küzdelmeinknek az eredménye. A függetlenségét magának kiharcoló országgént joggal várhatjuk el, hogy mások ne avatkozzanak be belügyeinkbe és ne akarjanak a politikai propaganda eszközeivel nyomást gyakorolni országunkra — fogalmazott a konferencián dr. Balogh Csaba. A Külügyminisztérium közgazgatási államtitkára Közép-Európa és benne Magyarország korszakokon átívelő emancipációs küzdelmei címmel tartott előadást a Lakitelek Népfőiskolán.

— Magyarország a nagyhatalmak világszintű stratégiai játékeinak legfeljebb külső szemlélője lehet. Ugyanakkor óriási előrelépés, hogy Magyarország ma történelmének egyik legfüggetlenebb időszakát éli és, hogy szabadon, saját természetes érdekei mentén tud szövetségeket választani. Ezzel együtt a hatalmi pólusok jelenkori összetett rendszerében természetesen ki vagyunk téve az állandó külső nyomásgyakorlásnak — fűzte hozzá az államtitkár. — Magyarország nagyhatalmi pozíciója Mohácsnál elveszett. Ez a veszteség végigkísért bennünket történelmünk során és része a mai magyarságtudatnak is. Stratégiai hiba lenne azonban, ha megváltozott világhatalmi helyzetünk miatt kishitűség vagy bizonytalanság töltene el minket nemzeti identitásunkban és ezzel összefüggésben a kormányzat hozzáállásában, külső vagy belső kommunikációjában. A magyar kormányoknak okulni kell a történelemből. A mai kormányzatnak mindent meg kell tennie azért, hogy a jövőben képes legyen az ország szuverenitását és prosperálását veszélyeztető helyzetek kivédésére — hangsúlyozta az államtitkár.

— A mostani tanácskozás feladata, hogy a béke és az észérvek jegyében elősegítse a széleskörű párbeszédet a teljes értékű megoldások érdekében — mondta dr. Bíró Zoltán a Rendszerváltás Történetét Kutató Intézet főigazgatója a konferencia megnyitóján.

— A konferencia résztvevőinek feladata, hogy megvizsgálják mi történik velünk és körülöttünk itt Európában. Nehéz a valóságot érzékeltető választ adni, hiszen sok fajta forrás van és ezeket úgy kell egymással egyeztetni, hogy a valóság ne sérüljön — fogalmazott Lezsák Sándor házigazda, az országgyűlés alelnöke. Hangsúlyozta, ezeknek a kutatásoknak, elemzéseknek az ismeretében hozzáértő tudósoknak, történészeknek kell a történelem könyveket megírniuk. Mint mondta, bízik abban, hogy lesznek olyan tankönyveink, amelyek a valóság jegyesei és alkalmasak arra, hogy erősítsék a nemzettudatot és az Európa tudatot, amely az elmúlt évszázadokban a magyarság legjobb jainak alapélménye, alap gondolata volt.

A konferencia vendége volt többek között Aljakszandr Hajnuszki, Belarusz Köztársaság budapesti nagykövete, aki elmondta, 10 millió lakosú országukat még ma is sokan fehér foltnak tekintik. Előadásában részletesen beszélt arról, hogy a második világháború, a csernobili katasztrófa és a Szovjetunió szétesése jelentősen rányomta bélyegét az országra, amelyet azonban ma már a béke és a stabilitás jellemez.

MAGYAR

Mérséklődött a természetes fogyás, nőtt a házasságkötések száma

A természetes fogyás mérséklődött, a házasságkötések száma nőtt az év első nyolc hónapjában — derül ki a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) tájékoztatójából, amelyet pénteken juttattak el az MTI-hez.

Az előzetes adatok szerint 2018 első nyolc hónapjában a születések száma 2,1, a halálozásoké 2,3 százalékkal volt kisebb, mint 2017 azonos időszakában. Ennek következtében a természetes fogyás 2,6 százalékkal csökkent 2017 első nyolc hónapjához képest. Csak augusztust nézve viszont az elveszületések száma 3,5 százalékkal kevesebb, míg a halálozásoké 0,2 százalékkal több volt, mint az előző év azonos hónapjában. Így az augusztusi természetes fogyás 16 százalékkal magasabb az egy évvel korábbinál — írták a közleményben.

Januártól augusztus végéig csaknem 60 ezer gyermek jött világra. Januárban, júniusban és júliusban valamelyest több, február-májusban és augusztusban kevesebb elveszületést regisztráltak, mint egy évvel korábban. A legnagyobb arányú, 7,2 százalékos csökkenés májusban volt. A teljes termékenységi arányszám becslést értéke 1,47 volt, az előző év azonos időszakára számított 1,48-hoz képest.

Az első nyolc hónapban több mint 87 ezren haltak meg. A márciusi 15 százalékos meghaladást a júliusi 4,6 százalékos és az augusztusi 0,2 százalékos emelkedés kivételével az év többi hónapjában — legnagyobb arányban januárban — csökkent a halálozások száma az előző év azonos hónapjaihoz viszonyítva.

Ezer lakosra vetítve 9,1 elveszületés és 13,4 halálozás jutott, előbbi 0,2, utóbbi 0,3 ezrelépponttal kevesebb volt az előző évi értéknél. Így a természetes fogyás



Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: Márffy Attila
Sydneyi szerkesztő: Józsa Erika
Főszerkesztő: Csapó Endre

Irodák:

Melbourne
15 Roselyn Crescent.
East Bentleigh, Vic. 3165
Tel.: (03) 9557-2422
Fax: (03) 9563-9101
E-mail:
amarffy@netspace.net.au
Levél cím: P.O. Box 210,
Caulfield, Vic. 3162

Sydney
22 Marinella Street
Manly Vale, NSW. 2093
Telefon: (02) 9907-6151
E-mail:
hungarianlifesydney@gmail.com
mecsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)
(Hasábonként 1 cm mély és 5 cm széles)
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 200.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing
Printed by Attila Márffy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.

HÍREK

4,3 ezrelékre mérséklődött. Ezer élveszületésre 3,3 csecsemőhalálozás jutott, ami 0,5 ezrelékpontos csökkenést jelent az egy évvel korábbi értékhez képest.

Az év első nyolc hónapjában 36 627 pár kötött házasságot, számuk 1,4 százalékkal volt több, mint az előző év azonos időszakában. Az év első két hónapjában, május-júniusban, valamint augusztusban anyakönyveztek több frigyét az egy évvel korábbihoz képest. Augusztusban a házasságkötések száma nagymértékben emelkedett: ekkor több mint 8 ezren kötöttek házasságot, ami több mint 8 százalékkal volt több a 2017. augusztusnál — olvasható a KSH közleményében.

A budapesti belvárosi ingatlanárak alacsonyabbak, mint a környező fővárosokban

A Duna House adatai szerint 20 százalékkal nőttek Budapest belvárosában az ingatlanárak a harmadik negyedévében az előző év azonos időszakához képest, ugyanakkor még mindig alacsonyabbak, mint a környező fővárosokban.

Az ingatlanközvetítő cég legfrissebb adatai szerint az V., VI. és VII. kerületek átlagos négyzetméterára 705 ezer forint, de az igazán központi fővárosi ingatlanok négyzetméterét már 900 ezer forint feletti összegért értékesítik.

A közép-európai térségben továbbra sem Budapesten a legmagasabbak a négyzetméterárak, bármennyire is erős évek óta a növekedés. A Numbeo internetes adatbázis szerint Budapest központi területein 850 ezer forint az átlagos négyzetméterár, míg a szomszédos országok fővárosai közül

Bécsben 2,13 millió forint, Prágában 1,43 millió forint, Ljubljanában 1,07 millió forint, Pozsonyban 913 ezer forint a belvárosi lakások négyzetméterára. A varsói ingatlanokat Budapesthez hasonló áron kínálják, négyzetméterenként 865 ezer forintért. Ezzel szemben Zágrábban négyzetméterenként 760 ezer forinttal, Belgrádban 728 ezer forinttal és Bukarestben 518 ezer forinttal valamelyest mérsékeltebbek a központi területek árai — közölte a Duna House.

A nyugdíjasokat és a családokat is segítik a 2019-es adóváltozások

A magyar állam a maga eszközeivel és nem a bevándorlók beengedésével akar úrrá lenni a munkaerőpiaci és a demográfiai nehézségeken. Ez a felfogás érhető tetten a jövő évi adóváltozásokon is — mondta Izer Norbert, az adóügyekért felelős államtitkár a Magyar Időknek.

A napilapban megjelent cikk szerint az államtitkár elmondta, jövőre több tízmilliárdos köztehercsökkentés jön.

Az új, kedvező szabályok a nyugdíjasok elhelyezkedését, a családok anyagi boldogulását, a kisvállalkozások fejlődését és a kutatók itthon tartását egyaránt segíthetik.

Az új passzusok egy részéről már korábban határozott az Országgyűlés, a többi paragrafust pedig az az őszi törvényjavaslat tartalmazza, amelyet a múlt hét végén nyújtott be a kormány a képviselőházhoz.

A már megszavazott, valamint a tervbe vett adóváltoztatások pontosan illeszkednek az elmúlt évek adócsökkentő, munkahelyteremtő, családtámogató politikájához — fogalmazott az államtitkár, majd megemlítette: míg egyes országok külső segítséggel próbálják megoldani a demográfiai nehézségeket és a munkaerőpiac gondjait, addig a kormány abban hisz, hogy a magyar családok és a magyar vállalkozások számára kell egyre jobb lehetőségeket teremteni.

Izer Norbert emlékeztetett arra is, hogy újabb ötezer forinttal nő a kétgyermekes szülőket megillető családi adókedvezmény, így az érintettek 2019-ben már gyermekenként húszezer, összesen havi negyvenezer forinttal csökkenthetik személyi jövedelemadójukat, esetleg a járulékukat. Szintén döntés született már az UHT és az ESL tej forgalmi adójának csökkentéséről, a tejekre jövőre csupán öt százalék áfát számolnak fel. A cégeknek jövőre már sem szociális hozzájárulási adót, sem szakképzési hozzájárulást nem kell fizetniük,

L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

www.tongelawyers.com.au

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: ltonge@tongelawyers.com.au

ha nyugdíjas munkavállalót alkalmaznak. Az öregségi nyugdíj mellett dolgozók munkavégzése kapcsán így csupán egyetlen közterhet, a 15 százalékos személyi jövedelemadót kell leróniuk — mondta Izer Norbert.

A honi vállalkozások helyzetét egy másik tervbe vett rendelkezés is javíthatja. Az őszi adójavaslat szerint a jelenlegi nyolcmillióról jövőre tizenkétfélmillió forintra nőne a legkisebb vállalkozások áfamentessége.

Az érintettek komoly előnyökre tehetnek ezzel szert: egyrészt sokkal egyszerűbb lesz az adózásuk, másfelől pénz is spórolhatnak — mondta Izer Norbert. A legkisebb gazdasági szereplőknek ugyanis nem kellene áfát felszámítaniuk és fizetniük, ráadásul áfabevallást sem kellene benyújtaniuk, miközben az érintettek összesen 10 milliárd forintnyi megtakarításon osztozhatnak.

Annak pedig a tanult, kreatív szakemberek itthon tartásában lehet lényeges szerepe, hogy jövőre megemelkedhet és szélesebb kör számára is elérhetővé válhat az adókedvezmény, amelyet a kutatással, fejlesztéssel foglalkozó munkavállalók után érvényesíthetnek a vállalkozások.

Izer Norbert szerint hosszú ideje olyan adórendszer épül, amely világos, egyszerű és alacsony terheket ismer, emiatt pedig az Európai Unióban is versenyképes. Mindez elengedhetetlen a lakosság életszínvonalának emelkedéséhez — olvasható a Magyar Időkben.

Nemzetbiztonsági felülvizsgálati eljárást kezdeményezett a házelnök Demeter Márta ellen

Kövér László házelnök kezdeményezte a volt szocialista, jelenleg LMP-s Demeter Márta nemzetbiztonsági felülvizsgálati eljárását az Alkotmányvédelmi Hivatal főigazgatójánál. Közben feljelentés is érkezett a politikus csúsztatásai miatt, a Fidesz-frakció pedig szintén az ügyészséghez fordul — írja a Magyar Hírlap és a Magyar Idők.

A Magyar Idők azt írta, hogy Kósa Lajosnak, az Országgyűlés honvédelmi bizottsága fideszes elnökeknek felülvizsgálati kérelme került a házelnök asztalára. Amennyiben a polgári elhárítás kockázatot állapít meg, a házelnök saját hatáskörben kezdeményezheti a bizottsági tag felmentését, amiről az Országgyűlés szavaz egyszerű többséggel.

Ha pedig a képviselők támogatják a felmentést, úgy a bizottsági tagsága és a viselt posztja azonnal megszűnik.

Demeter Márta kizárása egyébként precedens nélküli lenne, mivel bizottsági tagságától még senkit nem fosztottak meg 1990 óta.

Kovács Katalin, a Központi Nyomozó Főügyészség helyettes szóvivője mindkét napilappal közölte, hogy Demeter Márta ügyében személyes adattal való visszaélés vétség gyanúja miatt tett feljelentés érkezett az ügyészségre.

A Magyar Idők úgy tudja, hogy a Fidesz-frakció is az ügyészséghez fordul, mivel a képviselőcsoport szerint több bűncselekmény gyanúja is felmerülhet az ellenzéki politikussal szemben.

Demeter Márta, az Országgyűlés honvédelmi és rendészeti bizottságának LMP-s alelnöke október 16-án fordult írásbeli kérdéseknek álcázott hazugságcunámmal a belügyminiszterhez és a honvédelmi miniszterhez, annak kapcsán hogy a honvédség A319-es Airbusával miért utaztatták Ciprusról Magyarországra Orbán Viktor miniszterelnök lányát.

Ezt a nyilvánvaló hazugságot minden érintett cáfolta, kiderült, egy Orbán vezetéknévű magyar katona és — engedéllyel — családja utazott a gépen.

Ezt követően egy másik írásbeli kérdésben egy kiképzési repülésen részt vevő gépről állította, hogy azon indoklatlanul és jogtalanul szállították Maróth Gáspárt. Ismét kiderült, hogy Demeter hazudott, mert a Magyar Honvédség nemzeti fegyverzeti igazgatója, a nemzeti védelmi ipari és védelmi célú fejlesztésekért felelős kormánybiztos nem utazott a gépen.

Az olajválság óta nem volt ilyen alacsony az állam devizaadósság-aránya

Nyolcadik éve csökken a magyar államadósság GDP-hez mért aránya, és az adósság egynegyede ma már a hazai lakosság kezében van. Az adósság szerkezetét sikerült úgy javítani, hogy 1973 óta egyszer sem volt ilyen alacsony a devizaadósság aránya, amely most 22 százalék körüli — mondta Barcza György, az Államadósság Kezelő Központ vezetője.

Az olajválság óta nem volt ennyire alacsony a magyar államadósságon belül a devizában fennálló tartozás, amely mindössze 22 százalék — mondta Barcza György, az Államadósság Kezelő Központ vezetője a Magyar Államkincstár és a Magyar Közgazdasági Társaság mai konferenciáján.

A "Pénzügyi szabályozás a válság utáni Európai Unióban" című fórumon Barcza kifejtette: a lakossági államkötvénység sikeresen 2,2 százalékról 25 százalék körüli szintre felfuttatni 2010-től, ami jelentősen csökkenti az ország sérülékenységét.

Az államadósság közel kétharmada belföldi kézben van, 2011-ben azonban még 60 százalékos volt a külföldi tulajdon, ami szintén jelentősen hozzájárul a stabilitáshoz.

Az államadósság a nyolcadik éve folyamatosan csökken, és a GDP 80,2 százalékáról a 73 százalékos szintre esett 2010 óta.

Az állampapír hozamok és a kockázati felár tekintetében sokkal jobbak a mutatóink, mint a válság előtti időkben — hangsúlyozta Barcza György.

Míg 2006-ban a 10 éves állampapírok után fizetendő hozam 7,28 százalék volt, addig 2016-ra ez a kamatprímium 2,96 százalékra mérséklődött. Eközben az 5 éves kockázati biztosításunk (CDS) felára is visszaesett: a 2006-os 283 pontról 108 pontra, ami jelzi, hogy ma már sokkal kevésbé tartják sérülékenynek a magyar gazdaságot, mint a válság előtti években. A lakossági állampapír vásárlásnak fontos szerepe van az etikus pénzügyi termékek fejlődésében.

EZÜTTAL ANDY VAJNA FELESGÉT VETTÉK CÉLBA

Tahóság a köbön.

Homonnay Gergely, a szépen nyírt szakállak és csinosra szedett szemöldökök nagymestere, mellékesen harcos ellenzéki celeb-megmondóember ismét hallott magáról.

Ezúttal Andy Vajna feleségébe rúgott bele egy jókorát közösségi oldalára feltöltött posztjában, amit természetesen a Nyugati Fény című „független objektíveurópai” portál azon nyomban szemlézett is.

Erzsi macska bülbülszavú gazdija ilyeneket írt:

„Mert minden nő szeretne Diorban járni, Lamborghinivel hajtani a városban, de ezért nem mindenki adja el magát — különösen nem egy fideszesnek...”

...
„Timinek a bűne, hogy viszonylag mutató húsdarabként funkcionál a közpénzben dúskáló ura mellett (...).”

Ha „demokratikus” ellenzék egyik internetes hangja valamilyen oknál fogva nem szereti a gyengébbik nemet, az a magánügye de az, hogy „mutató húsdarabnak” tituláljon egy hölgyet, az kivételesen nagy tahóság.

Várnánk az egyéb ügyekben (CEU, hajléktalanok stb.) oly aktív civil jogvédő szervezetek heves tiltakozását, de valahogy ezúttal némák maradtak.

Élünk a gyanúperrel, hogy a drágálatos ultra-, hiper-, szuperérzékeny liberális civil jogvédőket is ugyanaz a vezérelv irányítja, mint a szép szakállú, csinos szemöldökű Homonnay urat.

Amit szabad Jupiternek...

(Magyar Idők)

A SZÉLSŐSÉGES NEOLIBERALIZMUS NYOMULÁSÁNAK NINCS HATÁRA

A példátlanul hatékony LMBTQ+ lobbis és a progresszív baloldal által tolt erőszakos genderpropaganda a jelek szerint folytatja általános és minden elsőpörni akaró nyomulását.

A 888.hu portál tette közzé az egy svéd internetes oldal által közölt tényeket, melyek szerint míg 2013-ban még alig akadt egy-egy gyermek, aki nemváltó kérelmet nyújtott volna be a skandináv ország erre specializált intézményeiben, addig mostanra már legalább 16-17 kiskorú kéri ezt évente.

A döbbenetes számból az olvasható, hogy a „kezelések” során a gyermekek mesterségesen, injekciók formájában lelassítják a pubertáskorban jelentkező nemi jegyek változását. „Indokolt esetekben” hormonkezelést is alkalmaznak. Mindezt egészségügyi intézményekben, gyógyításra felelős orvosok teszik legálisan.

Az nem is lehet kérdés, hogy ezek a számok, tények a szélsőséges neoliberalizmus fertőző kampányának eredményei.

Korábban volt olyan LMBTQ-történet amely után nehezen tudtuk eldönteni, sírjunk-e vagy nevéssünk, itt és most kacagni semmi esetre sincs kedvünk, ugyanis gyermekek, az ifjúság és ily módon az emberiség jövőjével játszanak, szórakozni, kísérletezni, ezekkel a beteg ideológiákkal őket megfertőzni több mint bűncselekmény. Ez immár merénylet az emberiség ellen.

Az egészséges lelkületű szülőknek kellene most már a világba kiáltani: eddig és ne tovább!

(Magyar Idők)

Október huszonhetedike, mint ma, akkor is szombatra esett. Magyarországon már öt napja lehullott az elnyomott emberek csuklójáról a félelem bilincse. S persze félték, sokan félték is. Mert lóttak. Felkelők kispuskákból, néhány golyószóróból, talán ha két ágyúból. S robbantak a Molotov-koktélok, lobbantak tüzek, nehéz szárnyakon az ég felé vette útját sok életre vágyó fiatal lélek, s már imádkoztak, sírtak anyák és testvérek, bárha visszatérhetnének. Az idegen hadsereg tankjai, ágyúi és katonái most is válogatás nélkül tüzeltek mindenre, ami mozdult, s a Körúton, nem messze a Nemzeti Színházról egy lány lehányta a rácsos erkélyen, s szép fényes szöke haja zászlóként lobogott még óráig a hívős októberi szellőben.

Azon a szombaton hatalmas füstfelhő lepte el a Ferencvárost, égtek a raktárak, gyárak, s a halálos füst lomhán terjedt, betérítette a Józsefvárost is. A falakon jelszavak: „Függetlenség, szabadság, nem vagyunk mi fasiszták.” A rádióban zavarba ejtően ismételték: „Ne engedjétek a gyermekeiteket az utcára, az életüket fenyegeti veszély!” S olyasmit is, hogy az „ellenforradalmat” már leverték, s itt a perc, az utolsó, hogy a megtévesztett ifjúság letegyje fegyverét. Mert aztán már nincs visszaút, hiába a kétely, akinél fegyvert, löszert találnak, nincs irgalom. Átok és oltalom jegyben jártak, lány és fiú kezében a fegyver, a győzelemig, nem tovább.

Reggel megerősítették a kijárási tilalmat, de az emberek „kijártak”, kikanakáltak a kapualjakból. A felkelők fegyvert kerestek, asszonyok élelmet, szerelmesek egymás tekintetét, tolvajok prédát, bűnösök menekvést, bebörtön-

Csillagfényes szombat éj

zöttek szabadulást. Mindenki talált valamit, még a politikusok is: lépre csalást, rémült futást, gúzsba kötött megoldást, kibontakozást. Valahogyan mindenki érezte a sok lappangó csapdát, a Corvin közben, a Széna téren, Debrecenben és Győrben. Az ujjak és a fegyver ravasza úgy forrt egybe, mint hurokban az állat félénk moccanása. Érzik, ha újra mozdul, a hurok szorulni fog. S mégis futni kell! Harcolni kell.

Pattanásig feszültek az idegek azon a szombaton. A kommunista párt szétesett. A hadsereg teljes bizonytalanságban. Kire lősz? Kinek a parancsára? Az oroszok maguk is csapdában. Csapatok bent Budapesten. Fogytán lehet a löszük, élelmük, meg aztán ötödik napja egy tankban kuporogni Budapest-dzsungel közepén? S a bennszülöttek még lőnek is. Az anyjuk keservit! Az országban mindenütt ledöntik a szovjet emlékműveket, leverik a vörös csillagokat, Rákosi-címereket.

Megostromolják a fegyverraktárakat, a börtönökből kiengedik a politikai foglyokat. Munkástanácsokat, forradalmi bizottságokat alakítanak. Az üzemeket elfoglalták, sztrájkolnak. Az első követelés: az oroszok menjenek haza. Aztán a többi. Hajaj! Vidéken a nép az úr. Inkább, mint Budapesten. Bizony! Az ávósok felszívódtak, valahol meghúzzák magukat. De van, ahol még folyik a harc a „fegyveres polgári lakossággal”.

Budapesten a Rákóczi út 76. sz. ház

Hiszen vele történtek meg ezek a dolgok, amiket vízióként elmondott. Neki kellett szembenézni a népítélettel, neki kellett — és még ma is kell — elviselnie az emberek megvetését és utálatát.

Ez tehát az igazság, úgy böszmésen.

GYALÁZATOS ÜNNEPI ÜZENET ÉRKEZETT

A Párbeszéd EP-képviselője, Jávor Benedek a brüsszeli Soros-brancs egyik „jeles” magyar képviselője ismét kimutatta a foga fehérjét.

Ezúttal a közösségi oldalán egy uszító, gyalázkodó posztban mutatta meg, hogy milyen ember is ő valójában:

„Név szerint őrizzük meg őket, fényképpel, bűnös hozzájárulásuk dokumentációjával egy jövőbeli Terror Háza falára. Őrizzük meg őket a jövő számára, a lealjasult miniszterelnöktől a parlamenti gombnyomó zombikon át a rendőr tizedesig, aki intézkedik, és a bíróság, aki ítélezik. Ne engedjük, hogy feledésbe merüljenek azok, akik az állam könyörtelen gépezetét a legelesettebbekkel, a legkiszolgáltatottabbakkal fordították szembe. Ne engedjük, hogy elenyésszen azok neve, akik gyalázatba taszították ezt az országot. (...)”

Affelől pedig ne legyen egy pillanatra se kétségünk, hogy gyűlölködő posztjának időzítése szándékosan esett az 1956-os forradalom és szabadságharc ünnepi agendájába.

Mert Jávor Benedek és a hozzá hasonló Magyarországról Brüsszelbe repült megélhetési politikusok számámra a nemzeti ünnep nem jelent az égadta világon semmit.

Hiszen már korábban megtagadták és elárulták hazájukat Soros harminc ezüst pénzéért.

Csépányi Balázs
(Magyar Idők)

tetején nagyobb számú fegyveres ellenálló rendezkedett be, miként számos hasonló épületben. A Széna téri Gottwald Gyárban a felkelő fegyveres munkások elbarikádozták magukat. Így volt ez szerte a városban, a gyárakban. Jellemző volt, mint például a Soroksári úton, hogy a lakók napok óta az óvóhelyeken vésztették át az ostromot, mert a ház tetejére települt felkelőket folyamatosan lötték a szovjet csapatok. Volt, ahol fegyveres harc nem volt, de lényegében az egész ország tűzharcban állt. A rossz lelkiismeret is dolgozott, ávósok vagy pártalkalmazottak lötték főbe magukat.

Az oroszok budapesti bevonulása a saját elhatározásuk volt, de csalódnuk kellett. Nem számoltak ugyanis ilyen mértékű fegyveres ellenállással. Lényegében csapdába kerültek. A kommunista párt (Magyar Dolgozók Pártjaként élte akkori végnapjait) egy része politikai megoldásban bízott (Nagy Imre, Kádár János), mások a brutális szovjet katonai fellépést sürgették (Földes László, Fehér Lajos). Voltak, akik fegyvert osztottak a munkásoknak, mondván, hogy jól ismerik a munkásosztályt, mert látták 1919-ben, mire képesek. „Nem kell félni fegyvert adni a munkások kezébe, ők tudni fogják, ki az ellenség...” — mondta Apró Antal. Mások már átmentek az oroszokhoz (Piros László, Gyurkó Lajos). Utóbbi ezen a szombaton parancsot adott, hogy Tiszakécskén a békés tömegbe lőjön a Magyar Néphadsereg vadászgépe. Az egyik pilóta géphibát jelentett, de a másik megtette. Tizenheten haltak meg és száztizen sebesültek meg a háromszori „rárepülésben”. Hogy a tábornok benzinkutasként végezte, a pilóta pedig „tisztázatlan körülmények közt” hunyt el? Ilyesmi minden maffiacsalásban megesik.

Vasárnap hajnalban Földes, Fehér, Czinege és mások kezdeményezésére magyar és szovjet csapatok támadást indítottak az ellenállás szíve, gócpontja, a Corvin köz ellen. De addigra sok minden történt. Nagy Imre (miniszterelnök) a támadást ellenezte. Lemondással fenyegetőzött. Sőt politikai fordulatot határozott el, egyetértésben Mikojan és Szuszlov Budapesten tartózkodó szovjet vezetőkkel, Kádár Jánossal és más kétkulacsos elvtársakkal. A támadás mégis megindult, de elakadt. A szovjet hadsereg még nem volt felkészülve a döntő csapásra. A légierő bevetését — vagyis Budapest bombázását — Nagy Imre már határozottan megtiltotta. Az adott körülmények közepette az orosz főparancsnok, Malinyin hadseregtábornok engedett. Ő már tudta, hogy megérkezett Szerov altábornagy, a KGB vezetője, s folyamatban van a mindent elsöprő támadás katonai feltételeinek megteremtése.

A kommunisták közül a politikai fordulatban talán Nagy Imre hitt egyedül. Egyedül is maradt. Talpnyalói, későbbi elárulói ott nyüzsögtek körülötte minden pillanatban. Később a perében is szembeülhetett néhányukkal. Bizony nem rá vetett ez rossz fényt, hanem rájuk. S főként gyilkosára, Kádár Jánosra. De azon a szombat éjszakán és vasárnap délelőttön valami olyasmi történt, amivel egy nép megdobogtatta az igaz emberek szívét szerte a világon. Ilyesmi csak szerelem és szabadság pillanatában lehetséges. Rakéták, bombák, fegyverek fenyegető árnyékában üzent a szabadságot. A szabadságot, amely riasztó volt Moszkvában, de sajnós Washingtonban,

Párizsban és Londonban is. Hányszor riadtak már meg a mi szabadságunktól, küldetétes vágyainktól? Nem az emberek, mindig a hatalmasok. Hogy tud fájni nekik a mi szabadságunk máig is. De ezen a vasárnapon a The New York Times még azt írta: „Egy bátor nép új irányt adott a történelem menetének.”

Hideg, barátságtalan idő volt október 28-án, de a magyar miniszterelnök tűzszünetet hirdetett. Amit eddig „ellenforradalomnak” hirdettek, azt nemzeti demokráciának mondta. Koalíciós kormányt alakított — volt kisgazdákkal is — és olyan szavakat használt, mint nemzet, függetlenség, szuverenitás és szocializmus (is). A kormányban sajnós a kommunista bünszövetkezet legsötétebb alakjai is szerepeltek, mint Apró Antal, Münnich Ferenc, Kossa István. Ez kissé lelohasztotta a lelkesedést. De az amnesztia, az ÁVH felszámolása, az új Nemzetőrség, az orosz csapatok kivonása! Kossuth-címer, március tizenötödike nemzeti ünnep, s még béremelés is...

Hiszen győzött a forradalom.

Vajon hányan voltak boldogok ezen a csillagfényes éjszakán, hívős vasárnapon. Hányan álmodtak arról, hogy szabadon, szépen, mindenféle „örszemek” nélkül élhetnek. S hogy az ország is, a hazánk is végre kikeringül a hőskorok állandó tornyaiból és vermeiből, a magamésztoró véres zokogásból. Az új kormányra már aznap reagált az utca, volt aki örült, mások „Nagyimrov” — csak így hívták —, jó szándékát is kétségbe vonták. Az országba özönlöttek az újabb idegen csapatok. S azon a hétfőn, miként most is, nagyon elkelt a szelíd kérelem: **adj Uram nyugalmat, vidámságot, szerelmet, gyermekben örökséget, s majd bölcsességet, csendességet, könnyű véget. Forradalmi üzenet ez, higgyék el, kivált a rengeteg forradalmat lejáratozó közhely és handabandázás hallatán, e mostani hívős napokban.**

Szerencsés Károly
(Magyar Hírlap)

Budapest barikádjain

Nagy Imre teljesen félreértette a helyzetet, amikor a parlament előtt a „kinyilatkoztatásra” váró tömeget elvtársaknak szólította, s ehelyett csak az „új szakasz” politikájának folytatását ígerte. Gerő Ernő, a párt főtitkára és a többi sztálinista azt hitte, hogy a szovjet katonai erő demonstrálásával elkerülhetik a bukást.

A forradalmat azonban nem apró véletlenek, intrikák, látszólagos események, hanem a tömegek öntudata alatt működő hatalmas, mondhatni kozmikusnak nevezhető erők determinálták. A magyar pártvezetés egy lépést sem tett, hogy a lengyel minta alapján kompromisszumot kössön Moszkvával, SS-eit, az ávósokat viszont ráengedte a tüntetőkre. *Csak hogy Magyarország státusa lényegesen különbözött a többi vazallus státusától. Egyiket sem érte annyi megalázás, mint Magyarországot 1945 után, s egyiknek a vezetői sem voltak annyira idegenek a néptől, mint Rákosi, Gerő és társai. Az ávósok ontotta vér és az orosz tankok láttán kitört Európa utolsó nagy barikádfelkelése. (A torlaszokat főképp a Józsefváros és a Franzstadtt házcsontváza adták.)*

A forradalom fő ereje az ipari munkásság és a többnyire népi származású, elsőgenerációs értelmiség volt. (A nyugati liberálisok és kommunisták egy része azonban sok mindent mégis az ország úgymond reakciós múltjából vezetett le, akárcsak a Magyarországgal szemben pillanatok alatt felálló kommunista kisantant.) A parlament előtti vérengzés, a „véres csütörtök” után Gerő Ernőt a Pestre érkező szovjet vezetők leváltották, de a béke ára magasra szökött. A vérengzés dühöt és bosszúvágyat szült: 27-én érték el a harcok a csúcspontjukat. Mikojanék beleegyeztek a szovjet csapatok kivonásába (ötven tankot vesztettek), és Nagy Imre feltételeit is elfogadták, így a forradalmat nemzeti felkelésnek minősítették, és szavatolták a résztvevők büntetlenségét, a pártalapítást, a sajtó és a gyűlékezés szabadságát.

Igen nehéz megmondani, hogy a forradalom az október 28-ai, a kormány által elismert győzelmét követően milyen irányt vett volna, ha hagyják kiforrni. A felkelés előre haladtával ugyanis sorra születtek meg a munkástanácsok, amelyek a szocialista, azaz a társadalmi tulajdon feletti rendelkezési jogot kivették a pártállami bürokrácia, a gyilaszli „új osztály” kezéből. A társadalmi tulajdon forradalmi átalakításával — például a munkástanácsok nevezik ki a gyárigazgatót — legalább annyira megszűnt az „új osztály” létezésének anyagi alapja, mint az 1945-ös földosztás során a nagybirtokosságé. Maguk a felkelők pedig nem akartak betagozódni a néphadsereg romjain létrejött nemzetőrségbe, s egyik vezetőjük, a már a Horthy-féle kiugrási kísérletben is feltűnt egykori kommunista Dudás József az oroszokkal egyezkedő Nagy Imrét a visszarendeződés emberének nevezte. Nem ismerjük el a jelenlegi kormányt — szolt két nagy beszédben is az utca népéhez, s amikor 30-án az egy nappal előtte a Városháza díszterében ötszáz küldött által választott nemzeti bizottmány elnökeként Nagy Imrével tárgyalt, figyelmeztette, hogy az oroszokban nem lehet megbízni, és követelte, hogy ne csak az 1945 utáni koalíció pártjai, de a felkelők is adhassanak kormánytagokat. A forradalom kész ledönteni a régi kereteket, kiforgatni a sarkukból a régieket — ez volt a felkelők és a munkástanácsok üzenete. A „kádári ellenforradalom” perverz formátumát talán a legjobban mutatja, hogy Kádárék Dudást többek közt a törvényes, zárójelben: *a Nagy Imre-kormány elleni lázadás vádjával az elsők közt végeztetik ki. Visszarendeződés koalíciós fügefalevéllel vagy egy olyan kísérlet tanúja lesz a világ, amely az állam-szocializmus és a kapitalista jóléti állam közt mégis megpróbálkozik a harmadik úttal?* — ez volt a kérdés Politika Isten rabságában vergődő értelmiségünk számára.

A népmesei fordulatnak a második szovjet invázió vetett véget. November 4-én a még megmaradt magyar hadsereg tétlensége dacára a szovjet páncélosok lóttek minden épületre, amelyből valaki kidugta a fejét, legázolták a kenyérért sorban állókat, gyerekeket és asszonyokat, és géppuskatűzet nyitottak még a magányosan menekülő szabadságharcosokra is. A felkelők, pontosabban a szabadságharcosok, akiknek nem tetszett a visszarendeződés elsőlele október utolsó napjaiban, most majd egy hétig ellenálltak a túlerőnek, „kezdhették előlről mindannyian újra a harcot, mintha október napjai nyomtalanul sodródtak volna tova, s a forradalom összes vívmánya kártyavárként omlana össze. Létezhet ennél pusztítóbb vészhelyzet? *Nemcsak a halállal, de egy förtelmesen új, veszélyes démonnal: a hiábavalóság kínjával is meg kellett küzdeni*” — olvashatjuk **Benedikty Tamás Szuvenir** című regényében, amely a Corvin köz barikádok srácainak állít emléket. Budapest pedig újra átélte a '44-45-ös ostromot.

Tamáská Péter (Magyar Hírlap)

Az elmúlt hét



ahogy Pilhál György látta

AZ IDŐNKEL SZÓRAKOZNAK

Tetszik, nem tetszik, most vasárnap hajnalban is át kell majd állítanunk az órákat (ezúttal eggyel visszafelé), sőt 2021-ig biztosan marad ez az átállítgatósdi — holott pár hete még arról volt szó, hogy hamarosan eltörlik az egész cirkuszt. (Egy brüsszeli felmérésből ugyanis kiderült, az uniós polgárok 84 százaléka békén hagyná az óramutatókat — Jean-Claude Juncker bizottsági elnök viszont úgy okoskodott: ej, ráérünk arra még három év múlva is...)

ISMÉT NAGY A BAJ!

Fogyatkoznak az aranytojást tojó tyúkok? A hajléktalanok problémája ömlik az álszent szennycsatornákból (Hvg.hu, 24.hu, Index.hu, 168ora.hu...) A kampányolásba belerokkant ellenzék és baráti sajtójuk szerencsétlen hajléktalanok sorsával visszaélve olyan hörgéscunamit produkál, amelynek sodrásában néhez nyugodt maradni. („Már csak az a kérdés, mennyire lesz vad a rendőrség...”, „Hajléktalanok mutatták meg féltett vagyonukat”, „Te is lehetsz hajléktalan...”, „Bűn a hajléktalanság...”)

Pedig ahogy a probléma (viszonylag) egyszerű — a hajléktalanoknak nincs hajléka —, úgy a megoldás is kézenfekvő: hajlék kell nekik.

Ha van, márpedig ingyen szállás, ellátás, tisztálkodási lehetőség, orvos van, amit a magyar társadalom termel ki számukra — pontosan azért, hogy cserébe nyugodtan használhassa mondjuk a budapesti aluljárókat, ne kelljen mocsokban, bűzben, fertőzés veszélyben közlekednünk —, akkor joggal várja el annak használatát.

Ne legyünk naivak, a ballib értelmiség és annak krémje, a hazai sajtóban megjelenő írásdömpinget produkáló bértollnokok is tisztában vannak ezzel. És ne higgyük, hogy többségük valamelyik hajléktalanért, vagy azok tömegéért aggódik. Teljesen másról van szó. Az életbe lépett rendeletnek ugyanis kétféle végkimenetele lehet.

Az egyik, hogy testet öltenek azok a rémképek, amelyeket most a ballib politikusok és sajtójuk megtépázott hitelességgel bár, de felfest saját olvasói, hívei számára. *Tömegesen vonulnak majd az aluljárókba, az utcákra a rendőrök, a TEK-esek, és brutális erőszakot alkalmazva távolítják el az ott élőket, rabosítják őket, égetik el maradék kis ingóságait, féltve őrzött kincseiket, képeiket szeretteikről.*

Mi tagadás, ez a vízió, beteljesülése esetén a ballib sajtónak és a most tiltakozó értelmiség aranyat tojó tyúkjá volna. Az antiszociális, emberellenes kormányzatról, a keresztényi könyörület hiányáról és náci módszerekről lehetne írni, szónokolni naphosszat, jajogni szerte az országban, európai fórumokhoz fordulni, segítséget kérni a világsajtótól, megmutatni nekik, milyen mélyre süllyedt ez a diktatúra, ahol ők maguk is csak végóráikat élik, éppen hogy csak el nem menekülnek. De mi van akkor, ha ez az akció netán sikerrel zárul, mint oly sok más projekt, amelyet a kormány kellő odafigyeléssel és szakértelemmel véghez vitt.

Akkor nagy a baj! Nagyon nagy, mert kiderülhet, hogy a hajléktalanoknak az étel, a szállás és az orvosi segítség többet ér, mint az éveig tartó szenvedés az utcánkon, vagy ne adj' Isten, a lassú halálra fagyás. Kiderülhet, hogy a megoldódní látszó hajléktalan problémával lekerül a napirendről egy örökzöld téma? Nem mellékes, hogy a szállóra beköltöző hajléktalanoknak esélyük lehet visszakérülni a társadalom rendes vérkeringésébe.

Mi ez utóbbiért szurkolunk!

(Magyar Idők)

Egy kardiológus ember jó múltkor úgy nyilatkozott: minden, ami az „alvásidőnkbe belegázol”, növeli a szív-és érrendszeri kockázatot. Kimutatták, hogy az óraátállítás utáni első munkanapokon körülbelül tíz százalékkal emelkedik a szívrohamok száma. (Hétfőnként egyébként is több a szélütés, mint más napokon; sokaknak már az megviseli a szívét, ha meglátja a főnökét...) A szakember szerint az óraátállítás brutális beavatkozás a pihenőidőnkbe. A kardiológusok mellett a kétkezi emberek zöme sem örül az átállítgatásnak, hogy finoman fogalmazzak. Egy fölmérés szerint a magyar lakosság 85 százaléka ellenzi az óramutatók igazgatását. Az Egymillióan az óraátállítás ellen elnevezésű csoport — már ilyen is van — számos fórumon jelezte: marhaságnak tartja ezt az egész óramacerálást, az se volt teljesen százaz, aki kitalálta annak idején. A találmányra megkérdezték 35 százaléka állítja: ilyenkor napokig kibillenve érzi magát a bioritmusból, nem tudja kialudni magát. (Többen az egykori ötletgazdák szüleit emlegeték...)

Az eredetileg amerikai mintára, takerékosági okokból bevezetett óraátállítást idehaza még az átkosban, 1980-ban vezették be. Mintha a pazarló, lusta és link kádári gazdaságnak épp ez az egy nap hiányzott volna az üdvösséghez. Mint annyi mást, ezt a „vívmányt” is megőriztük.

SZÖRNYEK

Gyurcsány Ferenc is hozzátett az 1956-os forradalomhoz. Aki látta már a Vaskefe néven elhíresült, emlékműnek készült rémséges rozsdagarnitúrát — a ledöntött Sztálin-szobor helyén áll a

ligetben —, aligha hiszi, hogy valaha is itt fog elérzékenyülni az 1956-ra emlékező nemzet. Miferink igen, ő el tudta képzelni. Az alkotás avatóünnepségén ő maga mint gyakorló miniszterelnök beszélt. (Kordonok mögül, persze.) Akkor már túl voltak a trágár ember őszödi évértékelőjén, 2006. október 23-át írtuk, a belvárosban Gergényi Péter rendőrei már javában verték a megemlékezőket — azt a „mondanivalót” előbb megértettük, mint a Vaskefeét.

Már az alkotás előélete elgondolkodtató. A szakmai zsűri — nem tudni, miért — eleve kizárta a figurális pályázatokat (harcoló pesti srác, lyukas zászló, hasonlók), abszurd ötleteket várt. Így született meg a Vaskefe. Egy ménkü rozsdahalomba bármilyen belemagyarázható. (Nehezen tudom elképzelni, hogy az 1500, egyenként nyolcméteres, brutális vasrúd látványa emóciókat váltana ki a megsebzett utókorból — bős indulatokat annál inkább.) Már felavatásakor masszív közutalát övezte az alkotást, pedig akkor még nem volt annyira rozsdás, csak ronda. A milliárdot fölemészítő „emlékműről” több így nyilatkozott Wittner Mária '56-os halálraítél: „Csúf arcucsapása a forradalomnak és mártírjainak. Sokkal inkább emlékeztet a november negyedike utáni lerohanásra és a megtorlásra.”

A következő években többször fölvetődött a gondolat: el kellene eltávolítani a Vaskefét — de csak a Gyurcsány-hordát sikerült. A szörny ma is áll. (Azt nem mondanám, hogy a helyén, mert akkor a szoborparkban lenne, esetleg valamelyik vashulladéktelepen.) Az igaz, hogy a szerepe mostanra alapsan megváltozott — a Gyurcsány-félékkel való, soha el nem évülő utálatra emlékeztet. Arra speciál kiváló.

MEGINT AZ ISIÁSZ?

Nem csupán román, hanem európai ünnep is Erdély és Románia egyesülésének centenáriuma — jelentette ki a román elnököt üdvözlő strasbourgi beszédében Jean-Claude Juncker, az Európai Bizottság elnöke: „Minden, ami román, egyben európai is, ezért idén december elsején Európa közösen ünnepli meg a Romániának és Európának is fontos pillanatot.”

Kíváncsi lennék, tudja-e monsieur Juncker, hogy tizenötmillió magyar ember lelkébe gázol, amikor „európai ünnepnek” nevezi egy kétmillió magyar közösség felszámolási kísérletét? Vajon tudja-e, hogy ami 1918. december elseje óta a románságnak az öröm napja, az nekünk szomorú mementó? Száz éve ezen a napon mondta ki a Gyulafehérvárra összekürtölt sátoros nagygyűlés Erdély csatlakozását a román királysághoz — vagyis a mai Nagy-Románia létrejöttét. Ez az a gyalázatos nap, amellyel azóta is rendre próbára teszik a békediktátum csonkolt ország lakóinak érzékenységét. Hergelik, provokálják a csöppnyív szabdalt anyaországban maradtakat, minket; mustrálgatják fájdalomküzöbünket, s ezt teszik a határokon kívülrékedtekkel is — talán örömeiket lelik benne.

Százháromezer négyzetkilométert vittek magukkal Trianon antantkedvenc román „győztesei”, nagyobbat, mint a megmaradt Magyarország. A memorandum hangzatos ígéretetek szerepeltek: nemzeti szabadság az együtt lakó népek számára; egyenlő jog és teljes autonóm szabadság az állam összes felekezetének; korlátlan

sajtó-, gyülekezési és egyesülési jog stb. Mindebből szinte semmi sem valósult meg az eltelt évszázadban.

Vajon Jean-Claude Juncker ismeri-e az „európainak” javasolt ünnep előzményeit? Vagy csak a makacs „isiász” beszél belőle?

NAGY IMRE MÁSKÉNT KÉPZELTE

A hazug mondat — „1956 mindnyájunké!” — a rendszerváltás liberális szóeleménye. Hogyan is lenne mindnyájunké a forradalom és szabadságharc, amikor az egyik magyar a bariakadon védte a hazát az idegen katonától, miközben a másik maga hívta rá az agresszort magyar vért ontani? Amikor az egyik a bitót is vállalta a nemzetért, míg a másik alig várta, hogy pufajkát ölthessen?

Jó húsz éve boldogult Pongráz Gergelyvel, a Corvin köz egykori parancsnokával egy hosszú estén át beszélgettem erről. „Azon döbbenek meg — kesergett »Bajusz« —, hogy ezeken az ünnepeken minden Nagy Imréék körül forog, mintha ők csinálták volna ötvenhatot. Ez nem igaz! A forradalmat az egyszerű emberek kezdték, a szabadságharcot pedig a fiatalság vívta, a pesti srácok. Ha Nagy Imrén múlik, másképp alakul minden. Ő fékezni akarta a tömeget, a kommunizmus keretei között képzelte el a folytatást, csupán kicsit szelídebben. Csak hogy nem tudta megállítani az eseményeket, akkora volt az utca nyomása.” A dokumentumok is a Corvin köz parancsnokát igazolják: Nagy Imre tényleg mást akart, mint a forradalmárokat. A Budapestre érkező Mikojan és Szuszlov október 27-i jelentésükben így idézik a miniszterelnököt: „A lázadás fegyveres elfojtása mellett a megbékélést, az értelmiség és a néptömegek megnyerését szolgáló politikát fogunk folytatni, elébe megyünk a népi mozgalomnak és a nemzeti érzéseknek, hogy élére álljunk, és ezáltal szétverjük az ellenforradalmárokat, és megőrizzük a népi demokratikus rendszert.”

Nagy Imre úgy okoskodott, akkor teszi a legtöbbet, ha ott marad féknek a hatalom élén, mondta néhai Pongráz

Gergely. Igaz, azt is hozzátette, a mártír miniszterelnöknek kijár a tisztelet, mert vállalta tetteit, nem kért kegyelmet az elvtársaitól — de 1956 nem róla szól.

SZENTÉLY A FELSZÍN ALATT

Történelmi emlékhely épül a Városliget peremén, az egykori Regnum Marianum-templom helyén, a földfelszín alatt. A szándékot kezdettől támogató Magyar Patrióták Közössége vállalta a templomról fennmaradt történetek, emlékek, fényképek és tárgyak összegyűjtését, amelyeket majd a lenti térben szeretnének bemutatni.

Az 1931-ben felszentelt templomot a Tanácsköztársaság bukása után hálából emelték a hívők. Húsz évvel később, 1951. szeptember 23-án romboltatta le a szentélyt a hatalma teljében lévő Rákosi Mátyás. Erre a hivatalos indoklás szerint azért volt szükség, mert útjában volt a kialakítandó Felvonulási térnek. Ahová azután moszkvai mintára hamarosan tribünt emelgetett a pártvezetés, hogy legyen hol ünnepeletnie magát az alattvalókkal. 1961-ben a templom helyére egy ordítóva rohanó vöröskatona megmintázott alakja került — szegény ma a Szoborparkban próbál uszítani.

A rendszerváltás óta a Regnum Marianum helyén egy fakereszt áll. (Jól lehet haragos ifjúkommunisták 2006-ban még ezt is lerombolták — lefűrészték —, hogy a helyére ötagú vörös csillagot pingáljanak.)

Hetzmann Róbert, a patrióta szervezet elnöke azt mondja, olyan értelmezhető emlékpontot szeretnének, amely miközben kifejezi a Szent István-i állameszményt, emlékeztet a trianoni tragédiát elősegítő vörös diktatúra következményeire, a történelmi emlékezetet eltörölni kívánó Rákosi-rendszer borzalmaira. És véletlenül se olyan legyen, mint a közelben álló, a gyurcsányi ámokfutás éveiben felavatott — állítólag 1956-os emlékműnek készült — rozsdás vasoszloperdő, a „Vaskefe”, amely inkább a bomlott szemkilövetőre emlékeztet, semmint a nemzet mártírjaira.



Repülőjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal rendelkező utazási ügynökhöz.

ÚJ CÍM!

302 - 306 Waverley Rd. East Malvern VIC 3145

Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679

Website: www.aclandtravel.com.au

License No.: 30016



Korona Concierge

Igazi különlegességekre vágyik? Ajánljuk Önnek concierge szolgáltatásunkat! Tekintse meg a www.koronaconcierge.com oldalt. Gondosan válogatott prémium utazási élményekben vehet részt és felejthetetlen emlékekkel térhet vissza.

Reméljük hamarosan Önt is elégedett utasaink körében üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E.Mail: zack@koronaconcierge.com

MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK, EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902. E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság Herczegné, Molnár Krisztina Mobil: +61 455 517 626 Email: molnarkriszta75@citromail.hu
Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW 2761, Tel.: 9675-2103. Piri József Email: jozsefpiri@yahoo.com.au Mobil: 0419 203 154
Magyar Ház, 1-5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T: 9759 6974, Email: balazs@tpg.com.au
Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel.: 8818-8501, Email: judith.gonyesehacf.com.au
Hungarian (Magyar) Social Club, 706-708 Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel.: 0414 672 155 Email: info@hungariansc.com.au
Magyar Rádió Mozaik Sydney, Ilosvay Gusztáv 0412 264 890 Email: parbaj61@gmail.com

Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság, 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel.: 9799 5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au
Ausztráliai Magyar Kisebbségi Alap, Bánki Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel.: 9793 2789. Mobil: 0425 373 710 Email: vebanki@tpg.com.au
Magyar Kaszinó: Patay Ferenc Tel: 9567-2562 Email: yatapf@gmail.com
Magyar Művészek Baráti Köre Elnök: Gáspár András Mobil: 0414 765 457 Email: aaaabel@gmail.com

Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsoport vezető vn Tassányi József. Mobil: 0421 039 925. Email: vjzsef@lycos.com

Magyar egyházközösségek és lelkészek

Magyar Katolikus Egyházközség, Elnök: Hollai Anna Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au Lelkész: Szondi Jenő Mobil: 0418 239 145
— Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel.: 4751-7860, Mob.: 0416 370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT, Rooty Hill 2766.

Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140, Igazgató Harasta Emőke, 0421048890, Email: eharasta@hotmail.com
Bankstowni Állami Magyar Középskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Solyom Judit, Tel.: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street, Strathfield, Tel.: 0427 221 537. —

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -



Ünnepélyesen felavatták Fedák Sári egészalakos szobrát a színésznő születésnapján, szülővárosa, Beregszász főterén.

Mihajlo Kolodko ungvári szobrász alkotása a beregszászi színház épülete előtt látható, a szoborkompozíció egy négy méter magas mészaköszölpből és rajta a fehér márványpadon ülő Fedák Sári életnagyságú bronzalakjából áll.

Németh Zsolt, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke a szoboravatáson arról beszélt, hogy a 139 éve, október 26-án Beregszászon született színésznő élettörténete — mint cseppben a tenger — mutatja a magyar mű-

vész- és értelmiségi világ "félretételét"; ők lettek a fölösleges emberek, mert a magyar kultúrát testesítették meg.

Hozzátette, Fedák Sári korának körberajongott ikonja volt, vele egy világ tűnt el, mert "felfalta a kommunizmus". Az ő életét is áthatotta a nagyhatalmi politika, „és nem tudunk mi sem teljesen önfeledten a magyar kultúrának örülni, mert a politika beárnyékolja ezt a mai szép napot is” — emlékeztetett politikusként, utalva arra, hogy a színésznőt méltatlan és bizonyítatlan vádak miatt börtönbüntetésre ítélték, és emiatt soha többé nem léphetett színpadra. Hangsúlyozta: itt lenne az ideje, hogy Fedák Sári jogi rehabilitációja is megtörténjen.

Németh Zsolt kiemelte, hogy Fedák Sárinak lelkendezve tapsolt Berlin és a bécsi közönség is, miközben igazi lojalpatrióta maradt, szerette és siratta Beregszászt, ahova visszajárt, és megmutatta a világnak, mi származhat Beregszászból. Utalva a kárpátaljai magyarokat körülvevő ukrán politikai légkörre, kifejtette, "nagyon jókor van a szoboravatás, mert most van csak igazán szükség arra, hogy visszanyúljunk az alapvető értékeinkhez, a szívderítő nagy példákhoz. A szobor-

állítás legyen a magyar kultúra rehabilitációjának a jelképe Kárpátalján, a kultúrában történő építkezés jelképe, amit a most 25 éves beregszászi színház testesít meg — mutatott rá Németh Zsolt.

Brenzovics László, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) elnöke, az ukrán parlament képviselője és a beregszászi színház egykori dramaturgia köszöntőjében szimbolikusan nevezte, hogy a színésznő emlékműve a Beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti Színház bejárata előtt áll. Emlékeztetett, negyedszázada Vidnyánszky Attila döntött úgy, hogy színházat alapít Beregszászon, lehetővé téve a város és környéke tehetséges fiataljai számára, hogy elindulhassanak a színészi pályán. Szerinte jelképes az is, hogy a szoborállítás ötlete Szűcs Nelinek, a beregszászi és a Nemzeti Színház színésznőjének a fejéből pattant ki.

Szűcs Nelli beszédében azt hangsúlyozta, hogy megismerve, felidézve Fedák Sári életútját, megerősítést nyerhet, hogy a hűség és a ragaszkodás a nemzethez, szülőföldhöz valódi érték, amelyből meríteni lehet, ami erőforrásként szolgál a mindennapok küzdelmeihez. A színésznő köszönetét

Paprika Jancsi

Ahogy közeledik a gyulafehérvári gyűlés évfordulója, kiugrik a dobozból a már túl sokszor látott paprika jancsi Jean-Claude Juncker az Európai Bizottság elnöke aki az Európai Parlamentben az Unió jövőjéről rendezett vita napon azzal gazdagította a történelem tudományt és az európai projektet, hogy Erdély és Románia egyesülése nemcsak román, de európai ünnep is egyben. Erre óvatosan és diplomatikusan az RMDSZ európai parlamenti képviselője Sógör Csaba úgy reagált, hogy Juncker nem ért a történelemhez. (Itt még egy nagyon hosszú sort lehetni leírni mind arról amihez a luxemburgi politikus egyáltalán nem ért).

Mielőtt Jean felháborító kijelentését részleteznénk szögezzük le, hogy az az országhatár amit a megcsonkított Magyarország és Románia között a győztes nagyhatalmak a trianoni béke parancsban kijelöltek sem a Magyar Királyság ezer éves történetében sem azt megelőző időszakban nem találhatók. Ezt a határt stratégiáinak (pontossabban rablónak) nevezhetjük. A határ fő indoklása az volt, hogy az Arad-Nagyvárad-Nagykároly vasútvonal román kézbe kerüljön. Ahhoz, hogy egy vasútvonal miatt többszáz ezer magyar ember került idegen uralom alá valami féle magasztos európai ünneppé változzon erre csak olyan szánalmas gazember mint Jean paprika jancsi képes.

Amikor a trianoni határ kijelölésére került sor a magyar kormány számára a legfontosabb dokumentum a Szövetséges és Társult Hatalmak válaszában kiséző levele a magyar béke delegáció elnökéhez az u.n. Millerand levél (vagy másképpen „kiséző levél”) volt amelyet Alexandre Millerand francia miniszterelnök a békekonzferencia elnöki minőségében írt alá. Ez a levél tulajdonképpen a trianoni határok bizonyos mérvű "revíziót" helyezte kilátásba. A francia miniszterelnök levelében azt írta, hogy ha az egyik érdekelt fél kéri, a Szövetséges Tanácsa felajánlhatja jó szolgálatait abból a célból, hogy az eredeti határok ugyanazon feltételek mellett békés úton megváltoztassa ott, ahol ennek megváltoztatását valamelyik bizottság kívánatosnak mondja.

A levél furfangossága csodálni való. A Legfelső Tanács ahova a kérvények mennek nem tud döntést hozni mert csak jó szolgálatokra van felhatalmazása. Nincs kijelölve, hogy a határmegállapító bizottságban van-e a franciáknak vétó joguk, és az sem, hogy mi történik, ha egy állam csökönnyösen kitart a trianoni határ mellett, nem akar semmi féle változást, vagy éppenséggel a saját javaslata szerint akar határ változtatást kierőszakolni.

Ezt a Millerand javaslatot nevezte Suba János történész "méz a madzagon amit a magyarok előtt elhúztak". Úgy is lehetne ezt a kiséző levelet minősíteni, hogy ez egy szalmaszáll volt amit egy fuldokló embernek dobtak.

Majdnem egy évvel később 1921. június 3-án egy utasítás jött Párizsból aminek a Kisantant biztosan örült: „A határt úgy kell lefektetni amint a békeszerződés megállapította. Semmi szín alatt nem szabad a határmódosításnak olyan természetűnek lenniük, hogy lényegében kérdésessé tegyék a szerződésben leírt vonalat”

A kiséző levelet mindegyik határmegállapító bizottság másképpen értelmezte.

A „kiséző levél” amelyhez a magyar kormány nagy reményeket fűzött a gyakorlatban csekély értékűnek bizonyult. Általában a magyar fél hátrányára értelmezték, és a bizottságok munkájának szabadságát is a magyar fél kárára korlátozták.

Nem okoz meglepedést, hogy Juncker úr románjai akkor így reagáltak: „semmit vissza nem adunk”.

Kroyherr Frigyes

SZAKMAI CÍMTÁR

Külképviselet

Magyar Nagykövetség. Cím: 17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600. Email: consulate.cbr@mfa.gov.au Internet website: https://canberra.mfa.gov.au/ Telefon: (02) 6282 3226 és (02) 6282 2555 Fax: (02) 6285 3012

Ügyfélfogadás: hétfő, szerda, 09.30 – 15.30, előzetes bejelentkezés alapján. Telefonos ügyfélszolgálat: hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

Cukrászat:

Sweet Kiss Cake Shop, 343-345 Clovelly Rd. Clovelly 2031, T: 9664-2654

Wellington Cake Shop, 157 Bondi Rd. Bondi 2026 (Opp. Wellington St.) Tel.: 9389-4555.



Nagykövetség Konzuli Hivatal elérhetőségei:

Cím: 17. Beale Crescent, Deakin, ACT 2600 E-mail: consulate.cbr@mfa.gov.au Bejelentkezés előzetes időpont foglalás alapján munkanapokon 09.30-12.00 óra között az alábbi telefonszámon: (02) 6282-2555

Orvos:

Orthopéd Sebész

Dr Szomor Zoltán, Térd, csipő és egyéb mozgásszervi betegségek sebész kezelése Tel: [02] 9598 6777 Level 2, Kirk Place 15. Kensington St. Kogarah 2217. www.stgeorgehi.pandkneeclinic.com.au

Dr Gönczi Judit Belgyógyász szakorvos (HUN) General Practitioner (FRACGP) Speciális szakterület: az elhízásbetegség kezelése Hills General Practice 62B Windsor Road, Kellyville, 2155 Phone: 8865 7375 http://hillsgeneralpractice.com.au

Fogorvos:

Dr. Oliver Szakáll, 14 Hillend Rd. Doonside, 2767. Tel.: 9622-4177.

Tolmács, Fordító:

Bárány Márta, Tel: 9211 3664, Fax: 9280 0340

Étterem

Corner 75 magyar étterem 75 Frenchmans Rd. Randwick NSW 2031 Tel: 9399 5712

Magyar italok

Goulburn Wine & Spirits 9 Brisbane St. Darlinghurst 2010 Tel 9264-8459, fax 9264-8941.

Ügyvéd:

A. B. Török & Company, Level 1. 9 Burwood Rd. Burwood 2134. Tel.: 0419428933, Fax: 63550243.

Szállító, Költöztető:

OSS (World Wide Movers Pty. Ltd.) 36-38 Bearing Rd. Seven Hills, 2147 T:(02) 8825 9300, Fax: (02) 8825 9333

Tévé antenna szerelő

DUNA tévé és egyéb digitális antennák, csatornák beállítása. Telefon: Géza 0412-358-460



Melbourne-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: 123 St Georges Rd. Fitzroy North, VIC 3068 E-mail: consulate.mel@mfa.gov.au Honlap: melbourne.mfa.gov.au Ügyfélfogadás előzetes bejelentkezés alapján! Időpont foglalás munkanapokon 9.30 és 12.00 óra között az alábbi telefonszámon: (03) 9486-3397



Sydney-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: Level 11 / 309 Kent St. Sydney, NSW 2000 E-mail: consulate.syd@mfa.gov.au Bejelentkezés előzetes időpont foglalás alapján munkanapokon 09.30-12.00 óra között az alábbi telefonszámon: (02) 8098-1740

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK

fejezte ki a többi között a Bethlen Gábor Alapkezelőnek, hogy támogatta Fedák Sári szobrának — Mihajlo Kolodko ungvári szobrász alkotásának — az elkészítését.

Greza István kormánybiztos levélben méltatta a szoboravatást, kiemelve, hogy Fedák Sári szimbólum, szimbóluma annak az üzenetnek, hogy a Kárpát-medence minden táján élő közösségek képesek maradandó értéket teremteni.

Az avatóünnepségen, amelyet a beregszászi színház fennállásának 25. évfordulójára szervezett III. Nemzetközi Sztalker Színházi Fesztivál keretében valósult meg, részt vett és felidézte a *Fedák Sárral kapcsolatos emlékeit a színésznő testvérének Veneziában élő unokája, Fedák Mária Lujza.*

Tőkés László, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács elnöke szerint a román centenárius évében is nyomatékosítani kell, hogy Trianonra az autonómia a legjobb válasz.

Az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) elnöke a marosvásárhelyi vártemplomban beszélt erről, az EMNT és a Székely Nemzeti Tanács (SZNT) együttes ülésén, melyen a két nemzeti tanács száz évvel ezelőtti megalakulásáról is megemlékeztek.

Tőkés László az Erdély és Románia egyesülését egyoldalúan kimondó gyulafehérvári nyilatkozatot idézve kérte: **biztosítsanak Erdélyben teljes szabadságot az összes együtt lakó nép számára!**

Felidézte: 1918. december 22-én Kolozsváron a Magyar Nemzeti Tanács és a Székely Nemzeti Tanács együtt tartott a gyulafehérvárihoz hasonló nagygyűlést.

Amiként a román egyesülés egyik vezéralakjának tekintett Iuliu Maniu Gyulafehérváron kijelentette, hogy a román nép nem akar elnyomottból elnyomóvá válni, a kolozsvári magyar nemzetgyűlés ugyanezt fogalmazta meg:

Nem akarunk uralkodni más nemzetben. De nem tűrjük el, és el nem viseljük, hogy fölöttünk más nemzet uralodjon.

Klaus Iohannis román államfő Strasbourgban, az Európai Parlament (EP) plenáris ülésén az Európa jövőjéről folytatott vitán vett részt Jean-Claude Juncker, az Európai Bizottság elnökének a meghívására. Az „isiászbán” szenvedő, vélhetően alkoholista Juncker az EP előtt elmondott beszédében kijelentette, hogy szerinte Erdély és Románia „egyesülésének” centenáriuma nemcsak román, hanem európai ünnep is, amit az EU-s tagállamoknak közösen kellene megünnepelniük. Juncker tehát velünk, magyarokkal is „megünnepeltetné” Erdély elcsatolását.

Felszólalásában Klaus Iohannis özszeurópai problémákról beszélt, mint amilyen a migráció kérdésköre, a terrorizmus, a gazdaság helyzete, továbbá a kontinens egységének a megőrzése és a 2019 májusában, az erdélyi Nagyszebenben megrendezésre kerülő uniós csúcstalálkozó megszervezése.

Jean-Claude Juncker ezekre a fontos témákra érdemben nem reagálva a román nemzeti ünnepről kezdett el értekezni: Minden, ami román, egyben európai is, ezért december elsején Európa közösen ünnepli meg a Romániának és Európának is fontos pillanatot — közölte a Bizottság elnöke.

Ott tartunk tehát, hogy az önéletrajza alapján jogász végzettségű, de magát történésznek (is) képzelő Jean-Claude az Európai Unió valamennyi tagállamával megünnepeltetné Erdélyt, a Bánságot és a Partium Magyarországtól való elcsatolását.

Európa első embere a legkisebb mértékben sincs tekintettel Magyarországra és a magyar nemzetre, ugyanakkor nem meglepő módon történelemből is egyesre vizsgázott.

Juncker vérlázító beszédével tulajdonképpen szembeköpött 15 millió

magyart, de ez őt egy picit sem zavarja, épp ellenkezőleg, örül Erdély és Románia „egyesülésének”, az erdélyi magyarságot ért jogsértésekre pedig egyetlen egy szót sem pazarolt.

A Bizottság elnökét tehát kicsit sem érdekli az emberi, állampolgári és kisebbségi jogok módszeres és tudatos megsértése Romániában.

Nézzük csak meg Juncker „összeurópai ünnepének” a történelmi hátterét.

1918. december elsején Erdély történelmi és akkor még magyar többségű fővárosában, Gyulafehérváron összegyűltek a magyarországi és az erdélyi románok képviselői, ahol egy „nemzetgyűlés” keretén belül kimondták a Tiszai tartó Kelet-Magyarország és Erdély „egyesülését” a Román Királysággal.

A gyulafehérvári határozatnak nevezett egyesülési okmányt a csupán a románok által megválasztott és kizárólag román nemzetiségűekből álló 1228 küldött fogadta el.

A nagygyűlésen magyar források alapján 10 ezer, míg a románok szerint 100 ezer ember vett részt.

Mindkét szám elég kevés ahhoz képest, hogy Kelet-Magyarországon az 1910-es népszámlálás adatai alapján körülbelül 2,9 millió román anyanyelvű személy élt.

Egyébként egy olyan terület egyesülését mondták ki Romániával, ahol az összlakosság nagyjából 40%-a volt román.

A népesség többségét kitevő magyarokat, németeket és a többi nemzetiséget „természetesen” nem kérdezték meg erről, és népszavazást sem rendeztek a régió hovatartozásáról.

1918. december elsejére egyébként a román hadsereg a Maros folyó vonaláig már megszállta Erdélyt, így erősen vitatható, hogy a nemzetgyűlés összehívása mennyire volt önkéntes.

Végül az 1920. június 4-én aláírt trianoni békediktátum a románok által tervezett terület idegen uralom alá, ahol a románság aránya 53% volt.

Ennek köszönhetően Debrecen, Békéscsaba és Nyíregyháza magyar fennhatóság alatt maradhattak.

A Román Királysághoz egy 103 ezer négyzetkilométeres területet csatoltak, ami nagyobb, mint Magyarország megmaradt 93 ezer négyzetkilométer.

Olyan területek is román uralom alá kerültek gazdasági-stratégiai megfontolások alapján, ahol nem, vagy csak kis arányban éltek románok, mint például Székelyföld, Kolozsvár környéke, valamint az új magyar határ mellett fekvő, Temesvártól Szatmárnémetiig terjedő, döntő részben magyarok lakta térség.

Ezt a sávot csupán a Temesvár-Szatmárnémeti vasútvonal miatt csatolták el Magyarországtól.

A gyulafehérvári nemzetgyűlésen autonómiát ígértek a magyaroknak és a többi kisebbségnek, ezt a románok mind a mai napig nem tartották be.

Az „egyesülés” után azonnal elkezdődött a magyarok és a más nemzetiségűek jogfosztása, de ez láthatóan picit sem érdekli az „isiászbán” szenvedő Junckert.

December elseje azért lett román nemzeti ünnep, hogy keresztbe tegyék a magyaroknak

1990-ben Ion Iliescu, Románia akkori posztkommunista államfője azért választotta december elsejét román nemzeti ünnepnek, hogy megsértse a magyarság érzékenységét, és kellően felszítsa a nacionalista érzelmet, amik később jelentős mértékben hozzájárultak a hatalma megszilárdításához.

A szocializmus időszakában Románia nemzeti ünnepe augusztus 23. volt, a második világháborúból való sikeres kiugrás napja. A kiugrást a tavaly meghalt Mihály király vezette, de a kommunisták azt hazudták, hogy az ő művük volt.

1866-1947 között május 10. volt a nemzeti ünnep, ami több szempontból is fontos dátum a román történelemben.

A német származású I. Károly von Hohenzollern-Sigmaringen akkor vált a Duna menti fejedelemség uralkodójává. 1877. május 10-én kiáltotta ki Románia, az Oszmán Birodalomtól való függetlenségét, rá négy évre pedig ezen a dátumon koronázták Károly fejedelmet királlyá.

1990-ben több dátum is felmerült nemzeti ünnepként, többek között május 10., valamint december 16. is, az 1989-es temesvári forradalom kitörésének az emléknapja.

A magyar közösség az utóbbi dátumhoz ragaszkodott, de a posztkommunista rezsimnek ez nem nyerte el a tetszését, így végül nacionalista indítatásból december elseje mellett döntöttek.

Jean-Claude Juncker, az Európai Bizottság első embere tehát ezt a magyarellenes gesztust akarja megünnepeltetni egész Európával, köztük hazánkkal is.

Ha mindenki egészséges étrendet akar követni, nem lenne számukra elegendő zöldség és gyümölcs a világon — tárták fel tanulmányukban a Guelphi Egyetem szakemberei.

A kanadai kutatók egybevetették a globális mezőgazdasági termelést a táplálkozási szakemberek által ajánlott és környezetvédők által előnyben részesített egészséges étrenddel, és „lé-

nyeges eltérést” mutattak ki a zöldség- és gyümölcsstermesztés, valamint a világ lakosságának jelenlegi szükséglete között.

A jelenlegi globális mezőgazdasági rendszerben nem követhet mindenki egészséges étrendet — idézte **Evan Fraser professzort**, a PLOS One tudományos folyóiratban megjelent tanulmány társszerzőjét az Eurekalert tudományos hírportál.

Eredményeink azt mutatják, hogy globálisan a mezőgazdaság túl sokat termel gabonafélékből, zsirokból és cukorból, de keveset zöldségből és gyümölcsből — tette hozzá a professzor. A kanadai tanulmány készítői kiszámolták, mennyi élelmiszert állítanak elő világszerte és összehasonlították azt a Harvard Egyetem Egészséges tápanyag-ajánlással, amely azt javasolja, hogy bármilyen étrend felét zöldség és gyümölcs, 25 százalékát teljes kiőrlésű gabona alkossa, és a többi legyen fehérje, zsír és tejtermék.

Az élelmiszercsoportokat a szakemberek adagokra osztották, és azt találták, hogy a világ jelenleg egy személy számára 50 százalékkal többet termel gabonából, miközben csak harmadát termeszti zöldségből és gyümölcsből, és a szükségesnél négyszer többet cukorból.

Hanem változik meg a mezőgazdasági termelés összetétele, a világnak 12 millió hektárral több szántóföldre és 1,3 milliárd hektárral több mezőre lesz szüksége 2050-re, ha el akarja látni élelmiszereket az előre jelzett 9,8 milliárdnyi lakosát — olvasható a tanulmányban.

Közelmúltbeli kutatások szorgalmazták, hogy a fogyasztók kevesebb húst egyenek, hogy a környezetnek ne okozzanak visszafordíthatatlan károkat. Az állattenyésztés a felelős a globális üvegházhatású-gáz kibocsátás 14,5 százalékáért az ENSZ Élelmiszer- és Mezőgazdasági Szervezete szerint, és a tudósok azt mondják, hogy a kevesebb húsfogyasztás csökkentheti a környezeti károkat.

A szakemberek azt is kimutatták, hogy ha az egészséges étrendi ajánlásoknak megfelelően megváltozik a mezőgazdasági termelés szerkezete, 50 millió hektárral kevesebb szántóföldre lenne szükség, mivel a zöldség- és gyümölcsstermesztéshez kevesebb termőterület kell, mint a gabona, a cukor és a zsír előállításához. Ennek eléréséhez azonban az szükséges, hogy a fogyasztók kevesebb húst egyenek és az agrárszektor több fehérjetartalmú növényt termesszen — vélik a szakemberek

ÜGYVÉD BUDAPESTEN

nagy gyakorlattal és
szakértelemmel,

mindenféle ügyintézt,
jogi tanácsadást vállal.

Forduljon bizalommal:
Dr. Horváth Anna

e-mail:
drhorvatha@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503




DAVID GDANSKI
Licensed Estate Agent

“David Gdanski considers it a privilege to be working with the European community and is grateful for all the successes he has achieved to date”

An accomplished real estate leader and independent advisor to the industry, David Gdanski brings a wealth of experience and beneficial insights to his pivotal role with the Hodges team in Bentleigh.

A highly skilled communicator, renowned for his personable nature and superior negotiation skills, David derives great pleasure from the ongoing relationships with both buyer and sellers long after the deal is done.

If you are thinking about selling or would just like to know what your property is worth in this current market, contact David Gdanski for a chat in strict confidence

M 0412 776 627
E dgdanski@hodges.com.au
W hodges.com.au

Beszámoló az ünnepélyről

Nehéz szavakba önteni azokat a gondolatokat, amik az emlékműsor után megfogalmazódtak bennem. Hálás vagyok a közreműködőknek, résztvevőknek és előadóknak. Bevallom őszintén, utoljára gyerekként vettem részt '56-os megemlékezésben, és persze akkor még nem értettem, nem éreztem azt, amit most Sydneyben október 21-én az '56-os emlékműsoron. Persze ismerem a történelmet, az eseményeket, de más olyan emberek között lenni, akik akkor ott voltak, még ha gyerekként is, és vannak emlékeik.

Az emlékműsort nagyon ügyesen két fiatal KCSP ösztöndíjas vezette le, **Zsidi Sára** és **Reményi Tamás**.

Az emlékműsor **Rozgonyi Magdolna** a NSW-i Magyar Szövetség elnökének nyitóbeszédével kezdődött. Köszöntötte a diplomáciai testület részéről megjelent Magyarország canberrai nagykövétét **Dr. Mikola Istvánt** és kedves feleségét **Melinda** asszonyt, **Fráter Olivér** vezető konzul és **Dr. Domaninczy Endre** konzul urakat. Megkülönböztetett tisztelettel köszöntötte mindazokat a szabadságharcosokat, akik még itt vannak közöttünk, eljöttek, hogy közösen, együtt emlékezzünk.

Kihangsúlyozta, hogy 1956. október 23-a minden idők legcsodálatosabb forradalma volt. Az egész ország forradalma, dicsőséges 12 nap. Magyarország XX. századi történetének legnagyobb hatású, világtörténelmet formáló eseménye volt ez a forradalom és az azt követő rövid, hősies szabadságharc. 1956 – hasonlóan 1848-hoz – a magyar szabadságvágy szimbóluma. Emlékezni és tisztelettel adózni a szabadságharc hőseire minden magyar feladata.

„Emlékezzünk kegyelettel a múltra, s e múltból merítsünk erőt. Gyermeinkért unokáinkért szenvedtük meg a múltat, nekik szánunk szép, szabad, békésebb jövőt.”

Ezt követően **Dr. Mikola István** nagykövet úr emlékezett, mit is jelent számára 1956 október 23. A nap a koszorúzással kezdődött a Rookwood-i temetőben, ahol a kegyelet koszorúját helyezte el a Hősök keresztjénél. Ezt követően a Uniting Church megemlékező istentiszteletén vett részt. Egy igazán őszinte, megható beszédet hallhattunk tőle, vers- és filozófusi idézetekkel színesítve.

Ami igazán mélyen érintett, az **Csapó Endre** a Magyar Élet főszerkesztőjének ünnepi megemlékezése volt, amit **Reményi Tamás** olvasott fel. Sok olyan eseményt tartalmazott,

amelyről nem mindenkinek volt tudomása, hisz itt Ausztráliában zajlott. Hihetetlen, hogy akkor milyen tömeg gyűlt össze, és várta a fejleményeket. Nem tudom, mit írhatnék róla. Bár csak mindenki hallaná, vagy olvashatná. Szeretnék kiragadni részleteket, de nem tudok. Hogy dönthetném én el, hogy melyik részlet kiemelkedő. Számomra az egész beszéd egy tökéletesen megírt üzenet volt, amely hallatán az ember szíve összeszorul és könnybelábad a szeme. Köszönöm, hogy hallhattam és részese lehettem.



Rozgonyi Magdolna

Szünet alatt nem nagyon tudtam megszólalni, hisz az élmény teljesen magával ragadott. Egyszerre éreztem dühöt, haragot, hálát, megkönnyebbülést és gyászt.

A Budapestről érkezett **Esztrád színház**, két fiatal színésze **Hajnal János** és **Vincze Márton** nagyszerű előadásával mutatta be az 1956-os melbourne-i olimpia magyar vonatkozású eseményeit párhuzamosan az októberi eseményekkel. **Deres Péter OLIMPIKONOK** című művét **Böhm György** rendezte. Csodálatos élmény volt megismerni a sportolók érzéseit, élményeit. Érezni, hogy milyen lelki állapotban csinálták végig ezt a fontos eseményt.

Összességében úgy éreztem, hogy igazán méltóképpen emlékeztünk meg 1956. október 23-ról.

Herczegné, Molnár Krisztina



Hajnal János, Vincze Márton

Ötvenhat ünnepe

Dr. Mikola István ünnepi felszólalása

A canberrai magyar külképviselet új nagykövete nagy várakozással fogadott felszólalásában – megköszönve a meghívást – a következőket mondta:

— Reggel érkeztem a városba, azaz kezdődött a mai programunk, hogy elmentünk a temetőbe és megkoszorúztuk az 1956-os magyar hősöknek a sírkereztjét. De mielőtt ez az aktus megtörtént volna, végiglátogattam az ott lévő magyar sírokat, és meghatottan azok a gondolatok jártak a fejemben, hogy valóban kudarc-e ez az 1956 vagy sikertörténet? És akkor megálltam egy sír előtt, ahol a fejtáblán a következő szöveg volt olvasható: „Amikor elhagytak, amikor a lelkem roskadozva vittem, csöndesen és váratlanul átölelt a Isten.” Ady Endrének a csodálatos sorairól van szó, s arra gondoltam, hogy ez egy győztes forradalom volt. Bevették az akkori világ legnagyobb hadseregének a koporsójába az első szöveget. ami után elkezdtek elbizonytalanodni, majd kitértek Lengyelországban, máshol is Közép-kelet Európában az érdekes mozgalmak, amiket nem tudtak kezelni, és majd elhagyták Magyarországot, és elhagyták Közép-Európát, és újra szabad lett a magyar nemzet.

Köszönhetjük a hősöknek, köszönet az 1956-os mártíroknak, és a túlélőknek természetesen.

Én kilencéves voltam 1956-ban. Vannak emlékképeim a forradalomról. Sok családtag, apám, haltak meg, szünetek mártírságot a börtönben, Én benne vagyok ebben a hangulatban, amikor 1956-ról beszélünk, és sokszor fájdalom fogalmazódik meg az én szívemben is, mégis valahogy túltettem megam ezen, és ismétlem, ez egy sikertörténet. Ami a magyarságnak az új jövője bekezdéséről szól.

És megint eszembe jutnak egy versnek a sorai – Jókai Annáról van szó, a híres magyar költőről, aki személyesen is jóbarátom volt, aki írta a híres versét az „Ima Magyarorszáért”. Következőképpen hangzik, azt mondja, hogy „Öregisten, Nagyisten, más remény nincsen, mint igazad, kegyelmed, hogy Te szabj végül rendet, maradék országnak adj életes jókedvet...”

És szeretém önöknek mondani, hogy a maradék ország ma életes jókedvet él, és az életes jókedvének része az a diaszpóra, az a sok távolba szakadt magyar honfitársunk, köztük önök is, akikkel ma szoros kapcsolatot tudunk kiépíteni, és építünk továbbra is.

A magyar kormányának az volt a szándéka, és ma is az a szándéka, és ezt közelről tudom, hiszen a magyar kormányának minisztere voltam, egészségügyi és szociális minisztere voltam, Orbán úrnak személyes jóbarátja vagyok, és pontosan tudom, hogy az a politika, amelyik azt szándékozta, hogy el tudjuk érni a magyarokat szerette a világban, nemcsak a Kárpát-medencében, ahol az európai uniós tagságunkkal megadatott az a lehetőség, hogy határokon átnyúlva tudjuk ápolni a magyar kultúrát, hanem a Kárpát-medencén túl is meg

tudjuk szólni a magyar közösségeket, hidakat tudunk építeni feléjük, és egy olyan diaszpórát tudunk alakítani, képezni, amely immár nemcsak kilencmillió nagyságrendben, de tizenhárom millió nagyságrendben tud együtt dobogni.

Ez mára megvalósulni látszik, és az

viszonyulás, ezeket fojtják el azok a kurzusok amelyek a magyar jövőt veszélyeztették.

Ez tulajdonképpen emlékező műsor, de engedjék meg nekem még azt az egy kis versikét. (Itt egy példabeszéd versike felidézése következett a szét-esett káposztáról. A magyaroknak



Anyország – igenis jókedve van –, igenis Magyarország és a diaszpóra együttműködésével egy új magyar jövő nyílt meg számunkra.

(Ennél a résznél a szónok egy filozófus véleményét idézi, aki szerint a magyarságnak kevés túlélési esélye van, kollektív tudatából elfogytak a lelki energiák. A háború a sorscsapások miatt a magyar nép olyan energiavesztést szenvedett, ami nem tud visszapótolni.)

De rákövetkező írásában arról írt, hogy a magyarságnak egy esélye van a túlélésre, és arra hogy boldog, prosperáló – gazdaságilag is, hogy jólétben lévő nép legyen, hogyha négy elemes gyakorlást működtet. Az első energiaforrás az identitás, az önazonosság, hogy megélem a magyarságomat, megélem ősi kultúránkat. ... Második forrásként a családot említi, mint a társadalom legkisebb egységét, amely gazdasági, morális és demográfiai szempontból is a legfontosabb közösség. A harmadikként azt mondja, hogy a szeretet. A filozófus szolidaritást úgy fogalmazza mint a legerősebb emberi viszonyulást. Negyedik pontként pedig azt mondja, hogy nem nélkülözhető a hit. De a filozófus nem elsősorban a vallásos hitre gondol, hanem egy jövőbe irányuló offenzív optimista magatartásra. Ami spirituális létet is jelent az ember számára.

Azért említem csak ezt meg, mert amikor az új magyar diaszpórapolitikát elkezdjük kidolgozni, akkor erről is beszéltem az akkori miniszterelnöknek, mai miniszterelnöknek, Orbán úrnak, aki megismételtette velem – mondó el mégegyszer. És az volt a válasz, hogy figyelj ide, hát a vad liberálisok ezt a négy forrást fojtják el.

Tessék csak végiggondolni: Identitás, család, hit, szeretet mint emberi

vége össze kellene rakni azt a szét-esett káposztát...)

Ez egy kicsit humoros, azt is mondhatják, hogy nem illik Ötvenhathoz, de a hősök emléke azt kívánja, hogy tovább éljünk, prosperáljunk, gazdaságilag, szellemileg is megérezzük egymást, tudjunk egymásról. (Itt egy Babits versidézett következett.)

Érdeemes a költőkre és a filozófusokra figyelni, mert olyan sok dolgot kimondanak, amit mi érzünk, és amikre rezonál a lelkünk, de igazán nem tudunk úgy megfogalmazni mint ők.

Tisztelet a hősöknek, tisztelet 1956 mártírjainak, családtagjaiknak, és a távolbszakadt és azóta nem élő családtagjaiknak, és legyünk büszkék rájuk, és örüljünk annak, amit ránk hagytak, azt tovább fogjuk vinni. Továbbvisszük úgy – látom az erdélyi képeket itt a falon –, mint ahogy Wass Albert mondja versében. „Jól gondolja meg, ki, mit cselekszik. Likasszák már az égben főtt a rostát s a csillagok tengelyét olajozzák szorgalmas angyalok. És leszen csillagfordulás megint és miként hirdeti a Biblia, megéretik az embernek fia, s ki mint vetett azonképpen arat. Mert elfut a víz és a kő marad, de a kő marad.”

A kövön futott fel az ötvenhatos mártírok vére, apáink nagyapáink vére, és a mi vérünk, és a mi életvívünk is ezen a kövön fut el és formálja a követ. És a jövő generációnak az életében is a mi általunk formált kövön fog tovább csobogni.

Tehát nem kevesebbet mond a kő, és evvel fejezem be, minthogy az élőknek felelőssége van a már elhunytakért, felelősségünk van a élő társainkért, és felelősségünk van a még meg sem születettekért is.

Talán ezt üzeni nekünk Ötvenhat, legyünk büszkék a hőseinkre, használjuk az ő éltművet mindannyiunknak a javára. – Köszönöm.

Sydney 2018

Csapó Endre ünnepi megemlékezése

Tisztelt Elnök asszony, Nagykövét úr, meghívott vendégeink, ünneplő honfitársaink!

Visszatekintve 62 évre, az ausztráliai napilapok első oldalán közölték a borzalmas hírt, ami szerint Budapesten géppuska sorozatokkal lötték szét a Parlament előtt összegyűlt embereket. Többszer halotról szólt a hír, ami szerencsére túlzott volt, de igazán ez a hír keltette fel a világ figyelmét az akkor már harmadik napja tartó magyarországi forradalmi változásra.

A hír felbolygatta Sydneyben is a magyarokat. A NSW-i Magyar Szövetség figyelemkeltő nagygyűlést hirdetett a budapesti eseményt közlő Sydney Morning Herald épülete elé. Sydney sem előtte sem azóta nem látott együtt vagy ötezer magyart.

Ekkor került Magyarország Ausztráliában az érdeklődés előterébe, és hosszú hónapokon át a vezető hírek a magyar nép felkelésével foglalkoztak.

Tanúi voltunk a magyar forradalom hatásának. Ausztrália népe akkor tanulta meg a kommunizmus valódi mivoltát. Nem győztünk nyilatkozni a magyarországi helyzetről.

Az akkor már két éve működő Ausztráliai Magyar Szövetség nemzeti ünnepé nyilvánította október 23-át. Ennek értelmében rendeztük meg nemzeti ünnepként 1957-ben az első évfordulót Sydneyben, bemutatva egyúttal a NSW-i Magyar Szövetség keretében létrehozott, az ide már megérkezett szabadságharcosok egyesületét. Azóta is velük együtt emlékeztünk. Ennek értelmében lett október 23-a részünk nemzeti ünnepé itt Ausztráliában, annak első évfordulóján, és maradt azóta is folyamatosan.

Meg kell még itt említeni, hogy nemcsak magunk között ápolunk a nemzeti függetlenség jelentőségét. Szövetségünk az Ausztráliai Magyar Szövetség nevében ápolta Ötvenhat hírét és jelentőségét ausztrál politikai körökben is. Levelekben, közleményekben adtunk tájékoztatást, memorandumokat adtunk ki, nyilvános nagygyűléseket szerveztünk, bevonva egyetértő ausztrál politikusokat és a társemigrációk szervezeteit. Kiadványainkban angol nyelven emlékeztettük második hazánk vezetőit a kommunizmus veszélyeire, modhatjuk nagyon is eredményesen. A harmincadik és az ötvenedik évfordulóra tájékoztató könyvet jelentettünk meg angol nyelven. Ez a tevékenység külön megemlékezést érdemel.

Hosszú idő telt el, amire nemzeti ünnep lehetett Október 23-a Magyarországon. Erről az 1991. évi VIII. törvény rendelkezett. Ezzel lezárult az a 45 éves fordított világ, amelyben a szolgátság neve szabadság volt, a diktatúra a demokrácia nevet kapta, és ennek megfelelően ellenforradalomnak kellett nevezni azokat a napokat, amelyekben a magyar nép kifejezte egységes akaratát az idegen katonai megszállás és annak nyomán rákényszerített kommunista terroruralom felszámolására.

Minden más csak részletkérdés, amiként még sokáig vitatkoznak a megmagyarázó, de ez a két egységes nem-

Felolvasta Reményi Tamás

zeti akarat történelmi mérföldkő marad. Egytagú megfogalmazással: független nemzeti államban önként választott életrend.

Legyen úgy, hogy ez a szemlélet érvényesüljön minden további közös európai összefogásban is.

Meg kell említeni azt is, hogy a félig sikerült rendszerváltás során az '56-os forradalom és szabadságharc történetírása még mindig nem a valóságot tükrözi. Nagy lépés volt, amikor az összedőlő pártállam megtagadta az ellenforradalom kifejezés használatát, ugyanakkor sikeresen rögzítette a forradalom történetírásában azt a valótanságot, ami szerint a forradalom a reformkommunisták cselekedete volt. A nemzeti kormányzatnak ezen a téren még elvégzendő feladata van.

Bizonyára mindannyian ismerjük a nagy nap eseményeit. A napokkal előtte tervezett, vitatott, engedélyezett, engedély visszavonással megtil-

az országban állomásozó szovjet fegyveres alakulatok.

Nagy Imre vállalta a feladatot. A nagy napon, 23-án, este 9 órakor próbált szólni a Parlament előtt gyülekezőkhöz. *Elvtársak!* – Tovább nem jutott. Akkor szembesült a ténnyel, hogy nem egy szervezett gyülekezettel áll szemben. Merőben új helyzet van – most a nép akar szólni. Azért jött a saját akaratából, hogy közölje a hatalommal, hogy elég volt a megalázó néma túrszéből.

Gerő Ernő öntötte az olajat a főváros népe békés, de már parázsló hangulatára alig egy órával előtte elhangzott rádióbeszédével. A Nagy Imrében csalódott tömeg elindult a Magyar Rádió épülete elé, erősíteni az ott gyülekezőket. A Rádió előtt tüntetők nem Gerőre vártak, hanem arra, hogy követeléseiket bemonthassák. Amit persze nem engedélyeztek.

Ez volt az az utolsó alkalom, amikor a hatalom még elkerülhette volna a fegyveres ellenállást. Ami persze meglepte őket, mert bíztak a fegyve-



Az ünnepély műsorvezetői Zsidi Sára és Reményi Tamás, a Kőrösi Csoma Sándor Program ösztöndíjasai

tott, ismét engedélyezett diákelvonulások, pontosabban a hozzájuk csatlakozókkal felduzzadt felvonulás olyan áradattá vált, ami rémületbe ejtette a terrorállam irányítóit. Látva az Párt-ház ablakából a Margit hídra felvonuló áradatot, Hegedűs miniszterelnök felkiáltott: – *Végünk van!* Sietve felhozták Nagy Imrét vidékről, népszerűségét védőpajzsként alkalmazandó.

A Párt Nagy Imrere osztotta a kormányelnöki posztot. Feladatául tették, amivel ő is egyetértett, hogy meg kell védeni a kormány és a párt hatalmát, mert olyan hangulat nyilatkozott meg az utcai felvonulások alkalmával a csatlakozó és utcára tóduló tömeg részéről, ami veszélyezteti a népidemokratikus államot.

A rend helyreállításához felhasználható az állami védelem karhatalma, a magyar katonaság, és szükség esetén

res erőkből, végső esetben a szovjet erőkből.

Az egyre gyűlő tömeg elosztatására a Rádiót őrző ÁVH-sok a tömegbe lőttek. Ez váltotta ki, hogy a pár órás békés forradalom fegyveres felkelésre váltott át országszerte.

★

Nem jutunk a helyzet megértéséhez, ha nem tekintjük át az akkori világpolitikai helyzetet. Az 1945-ös évet nem valaminek a befejezése, inkább kezdete jelzi. Európa, Ázsia romokban. Amerika egyetlen győztes katonai nagyhatalom. Minden, ami azóta történik – és minden ami nem jöhetett létre –, abban ez az erő a meghatározó.

A második világháború létrehozott egy rendkívüli helyzetet. A két Európán kívüli nagyhatalom Németország legyőzését követően nemcsak Né-

metországot felezte meg, hanem megfelezte az egész európai kontinentet. Katonailag, gazdaságilag, ideológiailag egyaránt.

Ma már nem számít képzelgésnek az Egyesült Államok világalmai ambícióiról szólni. Amerika emelte a Szovjetuniót, háborús szövetségését, hatalmi törekvései partnerévé. Együttműködésük érdemelte ki a **bipoláris világrend** elnevezést.

Ennek korai szakaszában ilyen törekvés – politikai együttműködés a kommunista állammal – botrányosnak minősült. A múlt század közepén még volt puritán keresztény, nemzeti érzésű közvélemény Amerikában, amely nem tűrte kormányja ilyen politikáját, elutasította a Szovjetunió támogatását, felerősítését.

Ez eredményezte a hidegháborúnak nevezett politikát, amiben úgy társultak, mintha elleneznék a kommunizmust. Ezzel igyekeztek az aggályokat leszerelni. Nagy szölamok mögül nyugatról valóban csak a szovjet uralmi módszerek javítását követelték. Sztalin halála után erős nyomást gyakoroltak Moszkvára ilyen értelemben. Hruscsov partner lett a műveletben. Leleplezte Sztalint a Huszadik Szovjet Pártkongresszuson 1956 februárjában – jelezve, hogy lehet vele egyezkedni.

★

E világpolitikai kitérővel válnak érthetővé 1956 eseményei. Azon dolgoztak a politika irányítói, és hittek is abban, hogy a szovjet állam elfogadható lesz a világ számára, ha megtagadja a *sztalini módszereket*. Moszkva urai tehát kibékültek Titoval *jobb kommunizmus* érvényesítése nevében. Érvényesülni látszott az elképzelés, hogy a *liberalizálás* szükséges, ami igazolja a kommunizmus alkalmasságát az emberiség jövője építésében. Ennek volt fontos lépése: követni a jugoszláv példát a szovjet kormányzás alatti kommunista államokban is.

Lengyelországban sikerült valamilyen félúton való megoldás. A fő szám a budapesti vállalkozás volt, mert ott erős volt a kommunista pártban a *kozopolita, internacionalista* színezet a párt második vonalában, akiket a *rakosista-sztalinista geng* távol tartott a hatalomtól.

A nagyszólvai birodalmat építő sztalini rendszernek átváltása – valamilyen kozopolita marxista internacionalista rendre – nagy ígéret volt a liberalizálódás szervezői számára, egyfajta visszatérés a *francia forradalom* és *marxi eszmerendszer* keretébe. A megvalósítás feladata a következő:

Legyen ez a változás látványos.

Történelmi ez a váltás az *Új Világrend* megalakulásához méltó szimbolikus eseménnyel. Induljon el a megújuló szocializmus egy látványos nagy népakarat követeléseként, forradalmi élményt felmutató felvonulással.

A kijelölt hely Budapest volt, a kijelölt nap október 23-a.

Nagy erők nagy vállalkozása egy nagy változás mérföldköve legyen.

Nyugatról, keletről minden jelentős tudósító vállalt riporterit érkeztek Budapestre, hogy közvetlenül tudósítsák a világ számára a nagy eseményt, ami elindítója lesz az új világrendnek.

★

Ismételjük meg az előzmények lényegét. Amerika érdekelt volt abban, hogy háborús szövetségese elfogadható legyen a nemzetközi porondon, ezért hozták létre az Egyesült Nemzetek Szervezetét is, ahol a Szovjetunió egyedülként három szavazati joggal nagy erő lehetett.

Az elfogadható kommunizmus mintaként létrejött a *jugoszláv kommunista pártrendszer*. Sztalin halála után Moszkvában is megértésre talált az enyhülés irányzata. A kommunista távra tett államokban mindenütt volt elég tartalék a pártban, főleg a mellőzöttek, akik készen álltak a szocializmus elfogadhatóbbá tételére.

Magyarországon is a kormányzó párt hozta létre az *enyhülési politika* szerveit, moszkvai engedéllyel, példamutatással. Az Írószövetségben például csupa pártember foglalkozott a szocializmus alkalmasabbá tételének kérdéseivel.

A magyarországi pártállam apparátusa már fél éve jól felkészült a nagy szerepre. Csak a felső vezetőkkel lehetett gond. Így történt, hogy Hruscsov Belgrádba rendelte a budapesti vezetőket október közepén: **Gerő Ernő, Hegedűs András, Apró Antal, Kádár János és Kovács István** Belgrádban tartózkodott Titonál. Mai napig is tisztázatlan, hogy miért volt távol az országtól a párt hatalom egész felső kerete kilenc napig, olyankor, amikor nagy esemény előkészítése folyt Budapesten. Talán, hogy ne is tudjanak beleavatkozni a folyamatba.

A szegedi egyetemisták is felkészültek a hivatalos eseményre. Megfogalmazták követeléseiket, többek között – egészen váratlan meglepetésként – belevették a szovjet csapatok kivonását, a politikai foglyok szabadon bocsátását, a többpártrendszert és a szabad választásokat és a budapesti Sztalin-szobor eltávolítását.

Küldöttjük ezt nagy sikerrel előadta Október 22-én este Budapesten a diákgyűlésen a jelenvolt párthű szervek jelenlétében. Ennek híre nagy izgalmat váltott ki a párt hatalom köreiben.

A párt nagyhatalmú vezetői kilencnapos távollét után kész helyzetre érkeztek haza, ami nagyon nem úgy nézett ki, mint az amit elterveztek.

Ezeknek az óráknak az eseményei, részletei eléggé ismertek. Budapesten elháríthatatlanul megtörtént az egyetemi ifjúság két felvonulása a Petőfi szobor illetve a Bem szobor elé. Mire odaértek, minden értékelés szerint az enyhülés híveinek ez a forradalomnak nevezett kísérlete megbukott.

A csatlakozókkal együtt valóságos néparadat vonult az úton. Amikor a Bem téren Veres Péterbe belefojtotta a szót a tömeg zúgása, a reformkommunisták fél éven át folytatott szereplése abban a percben véget ért. Feljavitott szocializmusról itt már nem lehetett szólni. Itt már a *szabad nép, szabad ország* nem szólam volt, hanem kérlelhetetlen követelmény.

Az *enyhülési politika* minden esélye elszállt. A szintén szereplői ettől fogva: a nemzeti szabadság megvallásában egységbe forrott nép, és a fegyveres védelmet ellátó *Pesti Srác*.

A népes média tudósítói jelenlétnek köszönhetően Október 23-a, és a következő hetek, napok eseményei soha nem tapasztalt publicitást kaptak a világsajtóban.

★

Keddi napra esett október 23-a, úgy mint ebben az évben. Hosszúra nyúlta, akárcsak vázlatosan is, követni az eseményeket a végzetes november 4-i szovjet tanktámadásig. Nagy Imre kommunista kormánya naponta változott és hátrált mindaddig, amíg a népakarat kipréselte az egypártidiktatúra politikusaiból a független szabad ország és többpártrendszerű kormányzat elfogadását.

(Folytatás a 10. oldalon.)

Tisza István egykori miniszterelnök halálának századik évfordulója alkalmából újra kiadták a januárban elhunyt Tókéczki László történész Tisza Istvánról írt kötetét. A könyvet a napokban mutatták be Budapesten, a Terror Háza Múzeumban.

Schmidt Mária, az intézmény vezetője, a XX. Század Intézet főigazgatója köszöntőjében elmondta: a kötet „közel hozza” az olvasóhoz Tisza Istvánt, a gondolkodót, a politikust, az államférfit, az embert, akinek szilárd erkölcsi tartása volt, és aki ezekhez minden körülmények között ragaszkodott.

Olyan személyiséggel ismert meg a könyv, amely méltán tart igényt megbecsülésünkre, ezért nem csoda, hogy a 2000-es első kiadás elfogyott – fűzte hozzá.

A főigazgató felvetette, érdemes végiggondolni, miért gyűlölték Tiszát már kortársai is, és miért nem tudott ebből a negatív megítélésből az elmúlt 30 évben sem kikerülni. Ennek az lehet az oka, hogy Károlyi Mihályt a baloldali történelemszemlélet egyfajta origónak tekinti, ugyanakkor annak, hogy Károlyi megítélése pozitív maradhasson, előfeltétele, hogy Tiszát „lerántás a porba”, és az „ősma-

Újra kiadták Tókéczki László Tisza Istvánról írt könyvét



radiság” képviselőjének állítsák be. Emellett 1945-1990 között az emberek mindennap megtapasztalták a szabadság hiányát.

Tisza István idején viszont a szabadság minden formája virágzott Magyarországon, ezért kellett őt olyan negatív jelzőkkel körülbástyázni, mint

feudalizmus, reakció, maradiság – mondta Schmidt Mária.

„Egy szétesett kornak a végén, a szétesés utolsó pillanatában érte őt a halál, amit nagy valószínűséggel azért is vállalt, mert tisztában volt azzal, hogy a szétesés végén keletkező újban az ő szerepe nem tud meghatározó

lenni” – fogalmazott a történész.

A főigazgató megjegyezte: halála előtt Tókéczki László gróf Andrássy Gyula monográfiáján dolgozott, ez a kötet a tervek szerint jövőre jelenik meg.

Balog Zoltán miniszterelnöki biztos, a Polgári Magyarországért Alapítvány elnöke arról beszélt: hiába szolgálja az emberek javát a kormányzati politika, bűn lenne, ha eközben nem törlesztenék a „szellemi adósságokat”, mint például Tisza István megítélésének megváltoztatása. Szerinte Tisza István annak a protestáns, ezen belül is református közéletiségnek a megtestesítője, amely Bethlen Gábor erdélyi fejedelemmel indult, és amely – a miniszterelnöki biztos reményei szerint – a 21. században sem ér véget.

Mint mondta, Tisza Istvánnál a szolgálatnak és a felelősségnek transzcendens megalapozottsága volt, és a néhai miniszterelnök tetteit nem lehet megérteni anélkül, hogy ne tudnánk az ő

nagyon mély, predestinációs hitéről. A predestináció (eleve elrendelés) ősi keresztény igazság, amely nagyon mély gondviselés-hitet jelent, azt, hogy nem véletlenül vagyunk a világon, és olyan célra, élettartalomra teremtett a teremtő, amit csak mi tudunk végig vinni, és kötelességünk is azt végig vinni.

Balog Zoltán kifejtette: Tisza István végig ebben a hivatásetikában élte az életét, és „úgy vette magára a halált”, hogy arra gondolt, elvégezte, amit el tudott végezni.

A miniszterelnöki biztos elmondta, hogy a kortársak nem értékelték Tisza István teljesítményét. Ezzel kapcsolatban kifejtette, a teljesítmény legfőbb értéke a lokalitás, az, hogy ott és azon körülmények között kell jó döntést hozni. Szerinte „kerítés kérdésben” ugyanez a helyzet. Személyes élményét említve elmondta, őt is szembeállították azzal, hogy rendszerváltó értelmiségiként a vasfüggöny lebontásában volt érdekelt, most pedig a délnyugati határra építenek kerítést.

Egy világtól, helyzettől, kontextustól idegen mércével a két dolog nem fér meg egymással, de én azt gondolom, ugyanabból a szabadságjogból következik mindkettő, a kerítés lebontása és a kerítés építése is – magyarázta.

„Aki alkotásra képtelen”, annak nagyon nehéz megítélnie a teljesítők valódi teljesítményét, és azt mondta, ellenzékként ő megértőbb lenne a kormánnyal. Csak a fonákat látni mindenben olyan luxus, amit nem engedhetünk meg magunknak – jegyezte meg.

Az eredetileg 2010-ben megjelent, Tisza István eszméi, politikai arca című monográfiát most a Schmidt Mária vezette Közép- és Kelet-európai Történelem és Társadalom Kutatásáért Közalapítvány adta ki. Tókéczki László Széchenyi-díjas történész idén január 8-án, életének 67. évében halt meg.

Csapó Endre ünnepi megemlékezése

(Folytatás az 9. oldalról.)

Tekintsük át Nagy Imre szerepét ennek a nyolc napnak az eseményei során. Amikor az Országház erkélyéről szóló volna megnyugtatót a kedves elvtársakhoz, lemérhette a helyzetet, mégis vállalta a miniszterelnökséget.

Ettől kezdve ő volt a felelős mindenért, kormányával együtt. Ő mindvégig csak sodródott a forradalom áramlásában. Csak követte – kényszerűen, és mindig elkésve – az utca akaratát. Október 28-ig Nagy Imre a forradalom ellensége volt, a statáriális eljárások és gyilkosságok az ő nevében történtek.

Szovjet egyetértéssel igyekezett a forradalom irányát eltéríteni. Naponta hátrált, változott a Nagy Imre kormány. A szovjet hozzáállás is naponta változott. Tisztázatlan, mit várt a Varsói Szerződés fölmondásától.

Október utolsó napjairól megállapítható, hogy az országon belüli erőviszonyok alapján a forradalom győzött. A kialakult helyzet alkalmas volt egy új állami rend kialakítására, a közakaratra megfelelően. Ha a vörös hadsereg nem támad november 4-én, másnap, hétfőn megindult volna a munka országszerte.

Nagy Imrét az ellene folytatott perben azzal vádolták, hogy a forradalom illetve ellenforradalom élére állt. Ellenkezőleg, igyekezett azt leszerelni. Például a fegyveres felkelő csoportoknak a Király Béla szervezte Nemzetőrségre terelésével.

Nagy Imre nem tudta teljesíteni a feladatot, nem tudta leszerelni a forradalmat. Elvtársai eltették az útból, szovjet egyetértéssel, hogy ne legyen többé útjukban. A sztalinista visszarendezés műveletében nemcsak Nagy Imre, de az enyhülési irányzatban tevékeny – később reformkommunistának nevezett – elvtársak is alaposan részesültek az ellenforradalmi cselekedetek megtorlásában. Most ők parádézhatnak mint szabadságharcosok.

Tiszta a képlet, Nagy Imre nem a nemzet, hanem a kommunizmus vér-

tanúja. Utolsó szó jogán is azt mondta: — *Kétszer próbáltam megmenteni a szocializmus becsületét a Duna völgyében: 1953-ban és 1956-ban...*

★

Ismételjük meg az események eredetét. Amerika igyekezett háborús szövetségesét, a szovjet államot világhatalmi céljai számára elfogadhatóvá tenni. Genfben megtartott hosszas tárgyalások után Moszkva hajlandónak mutatkozott a központi hatalom szélesítésére. Belgrád volt a minta. Budapesten erős támogatást kapott a párton belül a hatalom demokratikusabb változata. A változásnak Moszkvában is, Budapesten is voltak ellenzői.

A kísérlet a kijelölt napon rombadőlt Budapesten. Moszkvában a sztalinista irányzat megerősödött, Belgrád hozzá igazodott. November 2-án táviratot kapott Tito a State Departmenttől: „Az Egyesült Államok kormánya nem tekint kedvező szándékkal olyan kormányokra a Szovjetunió határai mentén, amelyek barátságatlanok a Szovjetunió iránt.”

Győzött a sztálini vonulat, nem változott meg a világpolitika.

Budapest november 4-i brutális fegyveres lerohanása eltaposta a nemzeti akarat fellobbanását, azt a csodálatos jeladást a világhatalmak büneinek gyalázatos mélységéből. Tamási Aron tanúsága szerint „a világ lángoló glóriaként csavarta maga köré a magyar forradalmat”.

★

Ma már teljes bizonyossággal megállapíthatjuk, hogy a magyar forradalom döntő módon megváltoztatta a XX. század történetének folyamatát. Nem is egy, hanem két fontos területen.

Politikai, ideológiai téren lerántotta az álarcot a gyorsan terjedő szocialista, kommunista ideológia valódi arculatáról. Feltárult a világ számára Budapest brutális lerohanását követően a szovjet valóság, aminek során a nyugati országok kommunista moz-

galmi, szervezetei, sorra felbomlottak.

A másik terület a következő: Akkor még nagyon is közeli lehetőség volt a központi világállam megalakulása. A nyugati részen szocialista és kommunista pártok törtek előre nagy médiatámogatottsággal. A keleti részen egymás után alakultak kommunista államok. Tito, a Nyugat kedvence szervezte a Harmadik Világ kommunista országait, pártjait.

A magyar forradalom és annak brutális vérbefolytása világosságot gyújtott ebbe a sötét világba. A nyugati kommunista pártok elvesztették tömegeiket, munkások, diákok vonultak fel tiltakozásul Nyugat nagyvárosaiban. Követelték Kelet Európa felszabadítását.

A nyugati eredetű világuralmi tervek vonata kisiklott, a koegzisztenciás politika visszahúzódott hazug hidegháborús sáncaiba, amivel a további évtizedekben is még kísérleteztek, egészen a Szovjetunió összeomlásáig.

Ezt kellene most hirdetni Keleten és Nyugaton, hogy Budapesten, november 4-én nem a nemzeti szabadság, hanem a szovjet állam és a kommunizmus vérzett el.

★

Albert Camus francia filozófus mondta egy ifjúsági táborban az alábbi intelmet fiatal honfitársainak:

„Csak azoktól a magyar fiataloktól fogadjatok el tanítást, akik Budapesten harcoltak és meghaltak a szabadságért. Ők nem hazudtak, amikor azt kiáltották, hogy a szellem szabad, a munka szabad, a nemzet szabad és Európa szabad. Számunkra ezek az egyedüli jelszavak, amelyekért valóban érdemes harcolni és meghalni.”

★

Befejező gondolat. Nekünk, magyaroknak, utódoknak, az 56-os nemzeti függetlenség példamutatását kellene hirdetnünk a nagyvilágban, amikor ismét veszélyben van a szellem szabadsága, a nemzetek szabadsága, és Európa szabadsága.



SZENT ERZSÉBET OTTHON BÚCSÚ ÉS VÁSÁR

VASÁRNAP
2018 NOVEMBER 18-ÁN
10:00 – 4:00



10:00 órai kezdettel ünnepi Szentmise
Böjte Csaba testvérrel Erdélyből
Finom magyaros ételek 12:00 órától
(ebéd után lángos)



EGÉSZ NAP:

Magyaros sütemények és italok nagy választékban
Magyaros népművészeti munkák és dísz tárgyak kaphatók
Magyar zene
Gyermekeknek "ugráló kastély" és arcfestés
Gazdag tombola és sok más egyéb



1 Symonds Road DEAN PARK NSW 2761
Telefon: 8818-8500

Közgyűlés a Szent Erzsébet Otthonban

Szombaton, október 13-án délután tartotta a Szent Erzsébet Otthon idei közgyűlését.

Reményi Tamás bevezető imája után Bakoss István az Igazgatósági Testület elnöke, majd Gönye Judith vezérigazgató jelenését hallották a



termet betöltő lakók, rokonok és vendégek sokasága.

A jelentések legfontosabb része tudatta a jelenlévőkkel, hogy a hírszolgálatokban megjelent kedvezőtlen hírek ellenére az *Allami Idősek Gondozását Intéző Hivatal* ellenőrei 3 napos kivizsgálás után, mindent a legnagyobb rendben találtak. Ez újabb 3 évi működési engedélyt adott az Ott-

A Szent Erzsébet Otthon hírei

A munkálatok szorgalmasan haladnak a Múzeum téren és a jelek szerint pár héten belül élvezhetjük az ernyők alatt üldögélve a szép tavaszi napokat. A hangsúly a „szép tavaszi napokon” van, mert az időjárástól függ minden.

kell, hogy irányítsa az együttléteket, különben nem lehetséges elfogadható emberi élet. Ebben önkénteseink jelszavak. Azok szabadidejük, gyakran anyagi feláldozásával, jelenlétükkel, családi hangnemet terem-

Általában 100-nál több lakó kényelmét 108 alkalmazott biztosítja. A lakók többsége magyar, de elkerülhetetlenül akad néha más is. Az alkalmazottak között 31 magyar származású van, főleg a vezetőség, a foglalkoztató nővérek és a konyhaszemélyzet között. De a más anyanyelvű ápolók, felszolgálók és a többiek is beszélnek pár szót kedvesen, magyarul.

tenek ittlétükkel. Mindenhol és mindenkinek segítenek, kedves barátságos szavakkal. Nélkülük az élet szegényebb és szürkébb lenne az Otthonban.

Külön említést érdemeltek a *Déli Magyar Szövetség* vezetősége és tagjai, akik évről-évre támogatják az Otthont. A Búcsút nehezen lehetne megrendezni konyhai munkájuk, fi-



honnak, de azért meglepetésszerűen évente, vagy amilyen gyakran kedvük támad, (vagy megéheznek a finom magyar ételekre, mert egy morzsát sem hagytak a tányérokra ebéd után) becsöngethetnek az ajtón és megvizsgálhatnak mindent. Az Otthonon készen van minden eshetőségre, de munkatöbbletet is jelent a be nem jelentett ellenőrzés.

Anyagi helyzetünkkel sincs baj, mert a főkönyvelő és törzse, a legnagyobb dicséretet kapta a hites könyvszak-

Bemutatkozott az Igazgatósági Testület két új tagja: **Pege Judit** és **Tamás Domonkos**.

Judit pszichológia diplomával és mester szinten végzett társadalomjóléti tudomány több éves gyakorlatával rendelkezik. 12 éve munkálkodik az időseket gondozó munkakörben.

Domonkos erdélyi származású gépészmérnök, aki 30 éve kapcsolatban van Otthonunkkal. Ismerősöket látogatott, részt vett a Búcsúkon. Remélhetőleg mindketten hasznos és

nom ételeik nélkül. Nagyszerű magyar emberek, akik talán soha Magyarország határain belül nem éltek.

A közgyűlést imával fejeztük be, amit hatalmas asztalon finom uzsonna követett. A jelenlévők csoportokba vegyülve, ki kívül akart vagy tudott, elbeszélgettek a múlt sikereiről és a jövő terveiről. Kellemes családi együttlét volt.

Forró Péter és **Máter Klotild** meglepéssel figyelhetők égi otthonukból, hogy eredeti terveik szerint



értőktől, akik semmi hibát nem találtak az elszámolásban, miután a könyveket szigorúan átvizsgálták. Haszonnal zártuk az évet és bankszámlánkon teljes fedezet van minden lehetőségrel.

bölcs tanácsokat adó tagjai lesznek az Igazgatósági Testületnek.

A jelentések köszönetekkel végződtek. Az Otthon különlegessége, hogy emberek foglalkoznak emberekkel, és kétoldali szelíd jóindulat

alapozott Otthonunk, az ő eredeti céljaik szerint sikeresen működik és szolgálja a magyar társadalom gondozására szoruló idős tagjait most és még hosszú éveken át a jövőben is.

(Eszem 11)

Október 23 a Szent Erzsébet Otthonban

Molnár Magda és a foglalkoztató nővérek vezetésével a Szent Erzsébet Otthon lakói a 62 évvel ezelőtti eseményekről emlékeztek meg, az alkalomhoz illő tisztelettel.

A Bánk Bán nagy áriájának „Hazám, Hazám...” meghallgatása után Molnár Magda köszöntötte a megjelenteket és **Glazer Anitával** felváltva vázolták a Dicsőséges Forradalom és Szabadságharc előzményeit.

Király László beszélt el részvételéről azokon az emlékeztető napokon,

Mind egyik verset átérzéssel és tehetségük legjavával szavalták el az előadók. A versek között **Molnár Magda** vázolta azoknak a gyönyörű, de végzetes napoknak az eseményeit. Nagyon ügyesen váltogatták egymást a versek és az eseményekről szóló beszámoló. Kitűnő ötlet volt és a jelenlévők nagy érdeklődéssel követték.

A magyar kommunista kormány és a szovjet vezetés gyalázatos előkészületeit és hatalmas katonai erővel, mindent lehengerlő támadását a szabadságharcosok ellen **Goór Gyurka** részletezte.

Befejezésül **Mécs János** szavalt a saját „Hadak útját járom” a hősi halált szabadságharcosról írt versét.

A nívós műsor hivatalos végén a közönség felállva énekelte el a Him-



mikor még 19 éves volt. Sok szép és érdekes eseményről számolt be, néha-néha elérzékenyülve, amikor a magyar nép a szovjet bilincsek leszedését követelte.

Petőfi Sándor „A Nemzethez” c. versét **Kázmér László**, Szőnyi Gyula egyik „Jogot kérek” c. versét **Laczkó Magda**, másik „Hazám” c. versét pedig **Sremkó Betty**, a „Nemzeti Dal”-t és a „Szózat”-ot **Baecker Julia**, Tamási Lajos „Piros vér a pesti utcán” című versét **Tamás Mária** adta elő.

nuszt! (Még a toloszéből is felállt egy asszony.) Mielőtt a hallgatóság elhagyta volna a termet **Tölgyesi Marika** jött a mikrofonhoz és mondta el élményeit és érzelmeit arról ami vele 1956 végén történt.

Emlékeztető, gyönyörű 13 nap volt, amit a Szent Erzsébet lakóinak egy része a Kárpát-medencében élt át, mások pedig már innen Ausztráliából figyelték aggodó érzésekkel, a gyönyörű lelkesedéssel kezdődő és végződő napokat.

(Eszem 11)



Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth. Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálati

A victorai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkesi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy

Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2018. november 11-én, vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

Ebéd után Nőszövetségi gyűlés

(az Edinburgh Parkkal szemben,
Watkins St.bejárat)

**121 St. Georges Rd. (11-es villamos a
Collins St.-ről, 20-ik megálló**

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiiban
Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY

2018. november 11-én, vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

gyermeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel

kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)

2018. november 11-én, vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától **BIBLIAÓRA,**

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2018. november 11-én, vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave. Marsden

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet.

**Aspley, Észak Brisbane minden hónap
második vasárnapján de. 11.45 órától**

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

és magyar nyelvű játszócsoporthoz gyermekeink számára,

748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

GOLD COAST — Mudgeeraba

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road, 2018.

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor

Istentisztelet

és magyar nyelvű játszócsoporthoz gyermekeink számára

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

*Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek
Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni,
egymással ismerkedni*

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

KARÁCSONYI VÁSÁR

November 25-én

vasárnap du. 12 - 4 óráig



*Hagyományos ételek..Gulyás..töltött káposzta..
rántott hús..lángos..kürtös kalács..házi sütemények
magyar zene..népitánc..kézimunkák..
Könyvek..Gyerekekfoglalkozás*

A Bocskai Nagyteremben

és mellette lezárt Watkins Street

123 St. Georges Rd. North Fitzroy

az Edinburgh Parkkal szemben



Képünkön Litvik Kati, a Magyar Református Templom előtt egy *Köszönet Oklevéllel*, amit a közénk látogató Ft. Dr. Szabó István püspök úr adott át neki az Istentisztelet végén, mint elismerést a gyülekezet hűséges tagjának.

Kati Édesannyával érkezett Melbournebe 1951-ben és azóta aktívan részt vett a gyülekezet életében. Először a Napier St.-i templomban és utána a mostani North Fitzroyiban.

Mióta megérkezett Ausztráliába, minden vasárnapot a templomunkban töltötte. Ott találta meg élete társát is, ott esküdött, ott keresztelte meg gyerekeit és unokáit.

Sok éven át két villamossal jött el az Istentiszteletekre, de sajnos mióta a látása romlott túl nehezebbé esett neki. Szerencsére két kedves gyülekezeti tagunk akik arra felé laknak *(és kérték, hogy a nevüket ne említsem)*, elvállalták hogy elhozzák. Ez nagyon nagy segítség mert hiányzott volna a vasárnapi templomi látogatása. A gyülekezet nevében nagy-nagy köszönet hölgyek.

Kati, örülünk mindig mikor látunk közöttünk, hiszen nem túl sokan maradtunk meg a régi gyülekezetből...
....de ez az élet!!!

Júlia Antal-Csutoros

An Honorary Hungarian

Australian author Sandy Watson was recognised by the Association of Hungarian Political Detainees last week for her role in keeping the memories of 1956 alive.

The Melbourne-based author was presented with a medallion and certificate as a result of her writing about the stories of those who were impacted by the events of 1956. These included her book *One Perfect Day*, and *56 Faces*, a photo-textual exhibition and book launched together with Susan Gordon-Brown in Melbourne as part of the worldwide commemorative celebrations of the 1956 Hungarian Uprising.

Dr László KÁLMÁN, Head of the Consular Office of Hungary in Melbourne, presented the author the award on behalf of the Association of Hungarian Political Detainees and the Hungarian Government, describing it as recognition of her significant contribution to keeping the memories of 1956 alive.

The award included a medallion and certificate both inscribed with the words "Appreciating the maintenance of memory" in recognition of continu-

ing to keep the memories of the 1956 Revolution and War of Independence alive.

Speaking at the ceremony which took place at the Hungarian Government at the Consular Offices in North Fitzroy on Thursday 17th October, the Melbourne-based author said it had been an honour to be involved in keeping the memories of 1956 Hungary and the fight for freedom alive. "I have treasured the opportunity to be part of telling the story of Hungary 1956. This wouldn't have been possible without the terrific support of the Hungarian community here in Australia and in Hungary, and I am particularly grateful for the support, friendships and very generous hospitality that we have encountered along the way."

The Victorian-based author was recognised for her memoir, *One Perfect Day*, which captured the experiences of Veronica Csósz who, along with 200,000 other Hungarians, left her possessions and loved ones behind and fled Hungary in the days after 4 November 1956 when Russian tanks rolled back into Budapest and crushed

the Uprising. Veronica and her husband Pál arrived in Australia in 1957, and lived out the remainder of their lives in Melbourne.

Together with Melbourne photographer Susan Gordon-Brown, Sandy developed *56 Faces*, a photo-textual exhibition and book which was launched in Melbourne as part of the worldwide commemorative celebrations of the 1956 Hungarian Uprising. As well as Melbourne, the exhibition was on display at Parliament House in Canberra, in the Australian Embassy in Budapest, and in a number of locations around Victoria.

Veronika's twin daughters, Ronnie and Terrie, attended the celebration, as did Andrew and Éva Kövesdy and István and Eszter Világos, and friends and family. Journalist Attila Márffy and pastor Csaba Dézsi were also in attendance.

The author gave special thanks for Andrew and Éva Kövesdy, István and Eszter Világos and Antal Ámon for their enduring generosity and support in entrusting Sandy and Susan with these stories and contacts.



Andrew Kövesdy also noted with thanks the work of Sandy's partner, David Hughes in the graphic design of the 50th Commemorative Book of 1956 Hungary.

Sandy said that her interest in the events of Hungary 1956 started more than 30 years ago when she travelled to Hungary as a backpacker in 1987

and observed how little was known in Australia about the Uprising. She was moved to write *One Perfect Day* when she met very good friends Ronnie and Terrie, and learned of their mother Veronika's story in 1995. The book was launched at Readings in Melbourne in 2018, and will be launched into the United States in 2019.



VARGA ZOLTÁN ATYA S.J. 1916-1988

Harminc évvel ezelőtt, 1988 november 5-én hunyt el Varga Zoltán atya, aki 1951-ben jött ki Ausztráliába mint a Jézus Társaság tagja, hogy magyar emigráns jezsuitáknak letelepedését előkészítse. Atya Innsbruckból vándorolt ki ahol a Katolikus Magyar diákszövetséget szervezte meg nagy sikerrel. Magyarországról 1948-ban menekült már mint felszentelt pap. Később az előjárók Innsbruckban terbe vették, hogy Angliában, a nagy presztízsnak örvendő Oxford-i egyetemen folytassa tanulmányait ez a briliáns fiatal lelkipásztor. De Oxford helyett előjárói Ausztráliába, Melbournebe küldték, ahol Varga Atya lett a magyar közösség lelkipásztor. Nagyon szerencsés kinevezés volt ez az itteni magyarság számára. Varga Atya mint buzgó, aktív katolikus pap és magyarságához hű személy kiváló szervezője volt a magyar egyházközösségnek. Harminc év távlatából nézve, Varga Atya működése felmérhetetlen sok jót hozott a magyar katolikus közösségnek, mint hitbuzgalmi, mint magyarság fenntartása szempontjából harminchéti évi munkássága alatt. Ez a fáradhatatlan pap, minden vasárnap két szentmisét mondott: a Bourke Street-i Saint Augustin és South Yarra-i Saint Thomas templomokban. Majd a Magyar Központ megnyitása után Wantirnában is havonta egyszer misézett. Mint lelkipásztor minden időben magyar hívei rendelkezésére állt, nem csak vallási ügyekben, de más problémáikban is.

Legendás szervezőképessége és lelkes magyarsága nagyon fontos eredményeket hozott létre. Megindította az ifjúság számára a Szent Imre és Szent Margit csoportokat, majd a Mária Kongregációt az asszonyoknak és egy férficsoporthoz is szervezett. Figyelme kiterjedt a legfiatalabb korcsoportra is, és Dr. Orosz Márta együttműködésével megindult a magyar vasárnapi iskola. Először csak szerény keretek között óvodai és elemi iskolai szinten, majd középiskolain is, amely fő célja volt a magyar nyelv ápolása és tanítása. Így indult el az a folyamat, amely létrehozta a magyar nyelv tanítás hivatalos elfogadását mint érettségi tantárgyat a Viktória-i Education Departmentben. A magyar vizsgán nyert eredmény beszámít az egyetemi felvétel számára szükséges előírt pontösszegbe.

Varga Atya kijárta az érsekségtől az Armadale-i tágas, valaha nagyon elegáns ház elnyerését, ahol a Regnum Marianum évek hosszú során működött. De még fontosabb lett ez a ház 1956 után, mikor sajnos a magyar forradalom tragikus elvesztése után, fiatal férfi menekültek, akik Ausztráliában, Melbourneben kötöttek ki. Ez az Armadale-i házban volt első otthonuk, hála az erősen anti-kommunista melbournei katolikus érsek jóvoltából.

Önzetlen magyarságszolgálatára nagy árat követelt tőle: az egészségét. Amikor az első időkben, az ötvenes évek elején Varga Atya motorkerékpáron közlekedett mint utas, tüdőgyulladást kapott. E súlyos megfázás után komplikációk álltak be, és Atya fél tüdejét elvesztette a hosszantartó betegség után. S ha szabadna Arany Jánost (ha jól emlékszem) idézni, fél tüdővel, de egész szívvel működött élete végéig a magyarságért.

Az Atya érdeme volt a húsvéti búcsúk légköre, a hívek rendkívüli szorgalmas munkásságával egybekötve. Tényleg a húsvéti búcsú volt az egyházi élet egyik fő attrakciója, nemcsak anyagi, hanem közösségi szempontból is, ahol barátságok felújultak, rég nem látott ismerősök találkoztak és új barátságok keletkeztek egy kellemes légkörben.

Érdemes lenne Varga Zoltán Atya életéről és munkásságáról egy komoly életrajzot írni; egy ilyen szervező zseni, egy buzgó katolikus pap és ízig-veéig magyar hazafi életét az utókor számára megörökíteni.

V. E.

MEGHÍVÓ

MAGYAR NYELV NAPJA – IRÓ – OLVASÓ TALÁLKOZÓ
LACKFI JÁNOS KÖLTŐVEL
VERSEK – ÍRÁSOK – TÖRTÉNETEK

Szombat, 2018 november 17-én
Délután 15:00-tól 18:00-ig

BOCSKAI TEREM
123 ST. GEORGES ROAD, FITZROY NORTH

FINOMSÁGOK – BARÁTI BESZÉLGETÉS
Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt

Szenzációt keltett a közelmúltban felröppent hír: Japán és Oroszország szeretnének megállapodni a Kuril-szigetek sorsáról, így a felek számára talán véget ér a második világháború. *Kicsit Magyarország is hasonló helyzetben van. Mi ugyan megkötöttük a békeszerződéseket, de az elhurcoltakra és hadifoglyokra vonatkozó adatokat csak részben kaphatuk meg. Mostanáig számunkra is lezáratlan volt a háború.*

Bár alig van olyan magyar család, amelyet ne érintett volna a második világháborús hadifogság és málenkij robot, a szocializmus évtizedei alatt a volt rabok és hozzátartozók megpróbáltatásairól hivatalosan egy szó sem eshetett. Az eltűntek és a hadifogságban elhunytak történetét a hozzátartozók hivatalos forrásból nem nagyon ismerhették meg. Ezért is nagy jelentőségű a Magyar-Orosz Levéltári Vegyesbizottság szeptember 13-i megállapodása a mintegy hatszázezer elhurcolt kartonjának digitalizálásáról és az adatok átadásáról.

A hadifoglyok felkutatására persze hatalmas igény volt már a negyvenes-ötvenes években is. Többek között ennek a feladatnak a megoldására jött létre a Hadifoglyok és Hozzátartozók Országos Szövetsége, amelyet a szovjet dominanciával működő Szövetséges Ellenőrző Bizottság 1946-ban feloszlattott, hogy helyette a Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége segítségével igyekezzen szorosabbra fűzni a kapcsolatot a testvéri Szovjetunióval.

Rákosi politikai hasznosításra igyekezett felhasználni a hadifoglyok hazahozatalát: az 1947-es választás előtt megígérte egy hozzá érkező száztagú asszonyküldöttségnek, hogy személyesen fogja kérni Sztálin generálisszimust a többnyire minden ok nélkül elhurcoltak elbocsátására. És valóban, 1947-ben hazaszállítottak valamivel több, mint százezer foglyot, csak hogy nem Rákosi közbenjárására, hanem a békekonferencia következtében, ahol lefektették, hogy a foglyok, amint lehetséges, hazaszállítandók, meghozza a magyar kormány költségén.

Átfogó magyar-szovjet hadifogolyegyezmény nem született, többek között azért nem, mert a hatszázezer elhurcolt, fogságba vetett és kényszermunkára kötelezett emberrel nem tudott elszámolni a nagy felszabadító. Sokéves rabszolgamunka után több útemben vagoníroztak be foglyokat és

HAZATÉRÉS

irányítottak vissza Magyarországra, de nem mindenkit. És a hatalom, főként maga Rákosi, az ötvenes években már nem akart tovább foglalkozni néhány százezer magyar helyzetével, ezért megoldottnak nyilvánította a hadifoglyok kérdését. Ez az állapot nem is változott a továbbiakban, a Kádár-rezsim is tabuként kezelte a Szovjetunió által elhurcoltak sorsát.

A rendszerváltásig Magyarországon ebben az ügyben nem történt semmi, sőt egy ideig még utána sem. A Fónay Jenő vezetésével 1989-ben megalakult Magyar Politikai Foglyok Szövetsége (Pofosz) a Szovjetunióba hurcoltak érdekképviseletének feladatát is vállalta, de a volt rabok kartonjainak megszerzése nehezebb feladat volt, mint amelyre egy civil szerveződés vállalkozhat. Hasonlóképpen a kilenc év rabságot szenvedett **Menczer Gusztáv** vezetésével 1990-ben megalakult *Szorakész (Szovjetunióban Volt Magyar Politikai Foglyok és Kényszer-munkások Szervezete) sem érhetett el eredményt, bár e szervezetek létrejötté sokak figyelmét fordította az elhurcoltak kérdésére.*

Eredmény annak ellenére sem született, hogy Borisz Jelcin a kilencvenes években ígéretet tett az áldozatok nyilvántartási kartonjainak megismerhetővé tételére. Az oroszok először 1992-ben adták át Magyarországnak a mintegy 50 ezer elhunyt magyar hadifoglyot tartalmazó adatbázist. Az 1998-ban átadott második, pontosított nyilvántartás már 58 749 személyről tartalmazott adatokat. Az orosz levéltárosok folyamatosan gondozzák az adatállományt, és jelenleg 64 957 elhunyt magyar személyt tartanak nyilván az adatbázisukban.

Közben telt-múlt az idő, s a hazájukba visszatért volt foglyok lassanként az örökkévalóságba költöztek, a távolban elhunytak emléke csöndben elveszett. Éppen ezért keltett hatalmas feltűnést 2000-ben a kutyelynyicsi elmeegógyintézetben megtalált **Toma András** esete, aki a második világháború lezárása után ötvenöt évvel térhetett vissza a hazájába. A foglyótáborból elmeegógyintézetbe került ember története ismét az érdeklődés középpontjába állította a Magyarországról Szovjetunióba hurcoltak sorsát.

A hadifoglyakták kutathatóvá tételének előmozdításával is foglalkozó

Magyar-Orosz Levéltári Vegyesbizottság pedig hol működött, hol nem, s a megbeszélések sajnos nem mindig az orosz fél hibájából szakadtak meg. Mindenesetre az első kézzelfogható eredmény egy 2006-ban **Varga Éva Mária** szerkesztésében megjelent dokumentumkötet volt, amely a Magyar hadifoglyok a Szovjetunióban címet viseli. A könyv ugyan csak válogatás volt, de ismét felhívta a figyelmet a kérdés megoldatlanságára. Néhány évvel később újból úgy tűnt, zsákutcába jutottak a tárgyalások, ugyanis 2010 után évekig szünetelt a Magyar-Orosz Levéltári Vegyesbizottság munkája.

A nagyközönség figyelmét két évvel ezelőtt a Gulag-emlékév hívta fel az áldozatokra. A 2016-2017-es megemlékezésorozat folyamán számtalan esemény, emléktábla, kiállítás, konferencia emlékeztetett a tragédiára. Családok ezreinek juthatott ismét eszébe a történelem elhallgatott része, a nagyszülők, dédszülők sorsa.

A Magyar-Orosz Levéltári Vegyesbizottság újraindulásának feltétele volt, hogy 2017 júniusában **Fiziker Róbert** szerkesztésében magyarul is megjelenjen egy dokumentumválogatás, Magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok, 1948-1973 címmel. **Andrej Nyikolajevics Artyizov** 2012-ben napvilágot látott, hasonló című orosz munkájának magyar társköteté hiánypótló válogatás, hiszen ezzel a kérdéssel a rendszerváltás óta lényegében senki sem foglalkozott. A vegyesbizottság tárgyalásai és a megállapodás ugyanis nem csupán a második világháborúban elhurcoltak adataira vonatkozott, hanem általában az orosz archívumokban található magyar vonatkozású dokumentumok felkutatására, külön kiemelve a magyar és rokon népek korai kapcsolatára vonatkozó kutatások elősegítését.

Az elhurcoltak adatainak nyilvánosságra hozásáról szóló mostani sikeres megállapodás megkötéséhez először a módszertani kérdések tisztázására volt szükség. Ehhez fel kellett venni a kapcsolatot olyan kutatókkal és intézményekkel, amelyeknek volt ismeretük a tárgyalásokról, a hatalmas orosz levéltári rendszerrel — és már meg is szerezték a kért dokumentumokat.

A kérdés egyik legnagyobb szakértője **Stefan Karner**, a grazi Ludwig

Boltzmann-Institut für Kriegsfolgen-Forschung volt vezetője. A Boltzmann Intézet már évekkel ezelőtt feldolgozta valamennyi osztrák hadifoglyok kartonját, és nagy tapasztalatra tettek szert mind az orosz levéltári szerkezet megértése, mind a tárgyalások terén. 2017 júliusában **Szabó Csaba**, a Magyar Nemzeti Levéltár főigazgatója és a Boltzmann Intézet vezetője, **Stefan Karner** megállapodást kötött Bécsben, amelynek értelmében a magyar fél kérésére állandó tanácsadói feladatot látnak el a graziak, de különösen is Karner. Ezen túl az együttműködés közös konferenciák szervezésére, tanácskozások lebonyolítására és kiadványok szerkesztésére is vonatkozott.

A megállapodás értelmében — a magyar fél kérésére — a Boltzmann Intézet valamennyi orosz-magyar levéltárügyi relációs kérdésben a magyar fél mellett állandó tanácsadói feladatokat lát el, amely kiterjed a Magyar-Orosz Levéltári Vegyesbizottság munkájára is. A megállapodás kapcsán Szabó Csaba kérdésünkre elmondta, hogy Karner valóban hatalmas segítséget nyújtott, és már októberben sikerült is megállapodni közel 530 ezer karterek adatainak feldolgozásáról. Az oroszokkal kötött, de még a végső aláírásra váró megállapodások arra vonatkoznak, hogy az orosz fél adatbázisban adja át a kartonok tartalmát.

Sikerült elérni, hogy digitális kópia is készüljön a kartonokról. Ez nagyon fontos részlet, hiszen a magyar foglyok adatait oroszul rögzítették, és a

korabeli adatrögzítők, orosz katonai írnokok képessége szerint már eleve történeteltorzulás az adatfelvételnél. Az adatbázisba rendszerezés során előfordulhat elírás, ezért alkalmasint egy-egy vitatott adat tisztázásánál szükség lehet az eredeti kartonok digitalizált állományára is.

A tárgyalásoknak persze súlyos anyagi vonzatuk is van. Mert míg a németek több millió hadifoglyuk adatait kartononként közel négy eurót fizettek, teljesen világos volt, hogy Magyarország nem lenne képes e célra 2 millió 400 ezer eurót, vagyis mintegy 777 600 ezer forintot kiadni. Az oroszok végső soron megértőek voltak, és azért, hogy a foglyokról vezetett hatmillió kartonból a magyarokra vonatkozó körülbelül 530 ezer cédulát kikeressék, tartalmukat egy adatbázisban rögzítsék, és a kartonok mindkét oldalát digitalizálják, kevesebb mint egy eurót kell személyenként fizetni. A teljes költségek így is megközelítik a 150 millió forintot.

Nehéz megjósolni, milyen társadalmi hatása lesz a hatalmas adattömeg nyilvánosságra kerülésének. Szabó Csaba, a Magyar Nemzeti Levéltár főigazgatója elmondta, hogy már a bejelentés után számos felajánlást kapott a vegyesbizottság: sokan akár társadalmi munkában is segítenék a közel hatszázezer karton magyar nyelvre fordítását. Az érdeklődés a volt rabok adatai iránt hatalmas.

Fáy Zoltán
(Magyar Idők)



Csaba testvér ittlétének programja, ahol találkozhatunk vele és meghallgathatjuk lélekemelő beszédeit:

Melbourne: november 10-én a Bocskaiiban tart előadást, délután 3 órakor (121 St. Georges Rd.).

November 11-én a Szent István Templomban 11 órakor ökumenikus búcsú istentisztelet, utána ebéd, 12.30 órakor (760 Boronia Rd, Wantirna).

November 14-én délelőtt 11 órakor szentmise az Árpád Otthonban (9 Garrison Grove Wantirna)

November 15-én 12.30 órai kezdettel ebéd a DDMSZ Otthonban (Rockbank, 8-10 Marton Ct.) Márton Kató Elnök rendezésében.

Ezzel zárul a Melbourne-i program ahova szeretettel várunk mindenkit...

Sydney: November 18-án Szent Erzsébet búcsú és szentmise.

November 19-én magyar temető kereszt és sírok megáldása.

November 20-án Wollongong 50 éves búcsú mise.

November 21-én Mary MacKilop North Sydney szentmise du. 3 órakor.

November 22-én 1 órakor a Magyar Ház Panchbowl, szervező Rozgonyi Magdi.

Queensland: November 24-én szentmise Marian Valley, utána látogatás a magyarok kápolnájába, majd ebéd.

November 25-én szentmise Brisbane City, utána beszélgetések, vacsora. Addig is köszönöm mindenkinek, hogy utunkat, szállásainkat, vendéglátásunkat nagyszerűen megoldották.

Szeretettel Dr. Kalotay Eszter

Köszönet a Keresztszülőknek:

Éva Mobbs, Claudia Losonsky, Kiss Olga, Hanna Prekopp, Georgina Bátky, Hase Zsuzsa, Pálos Enikő, Szegi Aranka — és Dobozy István az Adelaide-i magyarok nevében, valamint Sipos Ika és NNx3.



November 12. hétfő November 13. kedd November 14. szerda

A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk

05:25 M5 Híradó	05:25 M5 Híradó	05:25 M5 Híradó
05:50 5 kontinens	05:55 Novum	05:50 A NAGYOK
06:20 Világ	06:20 Család'18	06:25 Magyar gazda
06:45 Summa	06:50 Magyar gazda	06:50 Kék bolygó
07:10 Gasztroangyal - Boldog békeidők konyhája	07:15 Gasztroangyal - Ásványvizek	07:20 Gasztroangyal - Balatoni kerékpártúra
08:05 Német nyelvű hírek	08:15 Német nyelvű hírek	08:15 Német nyelvű hírek
08:10 Orosz nyelvű hírek	08:20 Orosz nyelvű hírek	08:20 Orosz nyelvű hírek
08:20 Kínai nyelvű hírek	08:25 Kínai nyelvű hírek	08:30 Kínai nyelvű hírek
08:30 Rome Reports - Vatikáni Híradó	08:40 Református magazin	08:45 Rome Reports - Vatikáni Híradó
09:00 A sokszínű vallás	09:15 Evangélikus ifjúsági m.	09:15 Isten kezében
France Mutombo Tshimunga adventista teológus.	09:25 Református ifjúsági m.	09:50 Magyar történelmi arcképcsarnok Barabás Miklós (1810-1898)
09:15 A sokszínű vallásViktor koraszülött volt a látását azonban elvesztette.	09:30 Úton-útfélen	10:30 MindenkiAkadémiája Dudits Dénes: Annak is lehet segíteni, aki nem akarja
09:35 Magyar történelmi arcképcsarnok (2002)	09:50 Magyar történelmi arcképcsarnok (2002)	11:00 Új idők, új dalai Verseyfutás a képzelettel A mese
Lotz Károly (1833-1904)	Székely Aladár (1870-1940)	11:30 Angol nyelvű hírek
10:05 MindenkiAkadémiája	10:25 MindenkiAkadémiája	11:45 Különös vadászat (1972) 2/1.:Magyartévéfilmsorozat Benkő Gyula (Fischer, német vadász), Besztercei Pál (Mesterházi), Csuska László (Gépkocsivezető), Földi Teri (Dánielné), Gobbi Hilda (Takarítónő), (Kovácsny László (Szegeff Tivadar, agglégény), Németh Sándor (Ormi Béla, fiatal ügyvéd), Az akaratos és célratörő mama a család életét, lányainak kapcsolatait ravaszul irányítani akarja. Nem tűri el, hogy a boldog házasságban élő lánya mindenben kiszolgálja a férjét. Viszályt szít, hogy a lánya felülkerekedhessen és parancsolhasson a férjének. A másik lányát is irányítani akarja.
Kristóf Péter: Megmondják a kicsik hogyan innoválnak a nagyok?	10:55 Új idők, új dalai	12:50 V4 Híradó
10:35 Új idők, új dalai	11:00 Új idők, új dalai	13:00 Híradó
A szem a lélek tükré - Op Art a kiszámított illúzió	11:05 Angol nyelvű hírek	13:20 Srpski ekran
11:05 Angol nyelvű hírek	11:15 Régi keringő (1941)	13:50 Unser Bildschirm
Magyar romantikus film	Magyar romantikus film	14:25 Család-barát
(ff.) Szörényi Éva (Tavaszerzsi), Szilassy László (gróf Almády László), Páger Antal, Zsilvai Margit Gál Fülöp, egy amerikai milliomosvizsdatér az ósházába elkényeztetett lányával, Dorothyval. A fruskának egy kastélyt ígér, és Dorothy az Almádygrófok vidéki kastélyát nézi ki ma-gának. Bár a kastély nem eladó, a házigazdák szívesen fogadják őket, sőt, a grófnő még a fiával, a pesten élő ifjú gróffal is össze akarja házasítani a milliomos lányt.	12:50 V4 Híradó	16:00 Család'18
12:50 V4 Híradó	13:00 Híradó	16:25 Szerelmes földrajz
13:00 Híradó	13:20 Srpski ekran	Dunán innen, Dunán túl
13:20 Roma Magazin	13:50 Unser Bildschirm	16:55 Térkép
13:50 Domovina	14:25 Család-barát	17:25 Hazai érték
14:20 Család-barát	16:00 Család'18	Ízörzők Vitnyéd
15:55 Életkor	16:25 Szerelmes földrajz	18:00 Hazai érték Gasztroangyal Balatoni kerékpártúra
16:20 Ízörzők Gyöngyöspata Patai palóc gulyás,	Dunán innen, Dunán túl	19:00 Hazai érték
16:50 5 kontinens	16:55 Térkép	Virágzó Magyarország (2010) Pászto
17:20 Hazai érték Ízörzők Nekézseny	17:25 Hazai érték	19:25 Hazai érték
18:00 Hazai érték Gasztroangyal Ásványvizek	18:00 Hazai érték Gasztroangyal	Pannonia 3 keréken (2010) Mohácsi Mailáthpusztái
19:00 Hazai érték	19:00 Hazai érték	20:00 Beugró - Felkészültek? Mert mi nem! (2008)
Virágzó Magyarország (2010) Balatonlelle	19:25 Hazai érték	Magyar szórakoztató m.
19:25 Hazai érték	19:50 Hazai érték	21:00 Híradó
Pannonia 3 keréken (2010) Bácsalmástól Mohácsig	20:00 Beugró - Felkészültek? Mert mi nem! (2008)	21:25 V4 Híradó
20:00 Hogy volt?!	Magyar szórakoztató m.	21:35 Ridikül
Kocsák Tibor	21:00 Híradó	Rajongóból zaklató
21:00 Híradó	21:25 V4 Híradó	22:35 Honfoglaló
21:25 V4 Híradó	21:35 Ridikül	23:25 M5 Híradó
21:35 Ridikül	21:35 Ridikül	23:55 MindenkiAkadémiája
22:35 Elfeledve - Freskók Gömörből (2003)	Gyerekek a múzeumban	Kempler Péter: Miért veszélyes a cukorbetegség a szívre?
23:25 M5 Híradó	22:35 Honfoglaló	00:35 M2 matricák Négyzetgyökök A hajó matematikája
23:55 MindenkiAkadémiája	23:25 M5 Híradó	00:40 M2 matricák - Szónomozó Kocsi
Hegedűs Csaba: Komondor rehabilitációs program	23:55 MindenkiAkadémiája	00:45 Hetedhét kaland
00:30 M2 matricák Négyzetgyökök Ellenkező Lenke	Schrim Anita: Töltelekszavak újratöltve	00:55 Himnusz
00:35 M2 matricák Négyzetgyökök Játékos matematika	00:35 M2 matricák Négyzetgyökök A kert matematikája	01:00 Híradó
00:45 Hetedhét kaland	00:45 Hetedhét kaland	01:20 Angol nyelvű hírek
00:55 Himnusz	00:55 Himnusz	01:35 Beugró - Felkészültek? Mert mi nem!
01:00 Híradó	01:00 Híradó	02:25 Szigligeti Ede: A mama Magyar tévéjáték
01:20 Angol nyelvű hírek	01:20 Angol nyelvű hírek	03:30 P'amende
01:35 Beugró - Felkészültek? Mert mi nem!	01:35 Beugró - Felkészültek? Mert mi nem!	Határok nélkül
02:25 Szigligeti Ede: A mama Magyar tévéjáték	02:25 Szigligeti Ede: A mama Magyar tévéjáték	04:00 Magyar rock (2010)
03:30 P'amende	03:30 P'amende	05:00 Híradó
Határok nélkül	Határok nélkül	05:15 Angol nyelvű hírek
04:00 Magyar rock (2010)	04:00 Magyar rock (2010)	
05:00 Híradó	05:00 Híradó	
05:15 Angol nyelvű hírek	05:15 Angol nyelvű hírek	



November 15. csütörtök

05:25 M5 Híradó	05:25 M5 Híradó
05:50 Magyar Krónika	05:50 Unió28
06:25 Kárpát expressz	06:20 Itthon vagy!
06:50 Forint, fillér	06:45 Életkor
07:15 Gasztroangyal	07:10 Hogy volt?!
Ehető virágok	Kocsák Tibor
08:15 Német nyelvű hírek	08:05 Német nyelvű hírek
08:20 Orosz nyelvű hírek	08:15 Orosz nyelvű hírek
08:30 Kínai nyelvű hírek	08:20 Kínai nyelvű hírek
08:40 A sokszínű vallás	08:35 Gasztroangyal
08:55 Így szól az Úr!	Szentantalfa
09:05 Kereszt-Tények	09:40 Magyar történelmi arcképcsarnok (2003)
Magyar vallási műsor	Teleki Sámuel (1739-1822)
09:20 Kérdések a Bibliában	10:15 Rejtélyes XX. század
09:35 Vallás és szabadság	- Kun Miklós műsora
9. Egység vagy különbözőség?	10:45 5 kontinens
09:45 Magyar történelmi arcképcsarnok (2002)	11:20 Angol nyelvű hírek
Bolyai János (1802-1860)	11:35 Hetenként egyszer láthatom (1937) Magyar játékfilm Földessy Géza, Kabos Gyula, Keleti László, Mály Gerő, Perczel Zita, Rajna Alice, Salamon Béla, Vaszary Piri Kolozs Vera leányinternátusbannevelkedik. Véletlen folytán összeismerkedik Bozóky Ferivel, a bohém, máról holnapra élő festőművésszel. Hogy rendszeresen találkozhassanak, Poznay, Feri barátja Vera nagybátyjának, Szabó főorvosnak adja ki magát, s hetenként egyszer kihozza a lányt az internátusból.
10:20 MindenkiAkadémiája	12:50 V4 Híradó
Jamrik Péter: Gábor Dénes-díj	13:00 Híradó
10:50 Új idők, új dalai	13:20 Elindultam szép hazámból - Miller Lajos operaénekes
Életre kelt képkockák - Az animációs film	14:20 Család-barát
11:20 Angol nyelvű hírek	15:55 OJD - Irodalom és könyv 26 percben
11:35 Különös vadászat (1973) 2/2.:M.tévéfilmsorozat	Hitel Folyóirat
Szereplők: Benkő Gyula	16:25 Új idők új dalai Frida - Fájdalomból szublimálva
Gera Zoltán (Miller), Gobbi Hilda (Takarítónő), Horváth Lukács Sándor (Sipos Tibor), Sunyovszky Szilvia (Ferenczi Éva), A Magyarországra átdobott ellenséges ügynököt az elhárítás nem tartóztatja le azonnal, mert csak így tudnak a kémbanda nyomára jutni, de végül az egész hálózatot lefűlelik.	16:55 Színe-java
12:50 V4 Híradó	17:55 Térkép különkiadás
13:00 Híradó	A magyar szórakoztató napja
13:20 Slovenski Utrinki	18:50 Térkép
13:50 Alpok-Duna-Adria	19:25 Ízörzők Kisbajom
14:20 Család-barát	20:00 Dokuzóna
16:00 Kék bolygó	21:00 Híradó
16:20 Opera Café	21:25 V4 Híradó
16:55 Magyar Krónika	21:35 A Bagi Nacsa Show
17:25 Hazai érték	22:35 Tóth János - 2. évad
Ízörzők	26. rész Örültekháza
Szentkirály	23:10 M5 Híradó
18:05 Hazai érték Gasztroangyal Spenót vagy sóska	23:40 Opera Café
Virágzó Magyarország (2010) Ózd	00:15 Evangélium
19:25 Hazai érték Pannonia 3 keréken (2010) Mailáthpusztától Bélavárig	00:55 Himnusz
20:00 Önök kérték	01:00 Híradó
21:00 Híradó	01:20 Angol nyelvű hírek
21:25 V4 Híradó	01:35 Gasztroangyal
21:35 Ridikül	Aggtelek és környéke
22:35 Honfoglaló	A Gasztroangyal ezúttal Aggtelek környékére utazik. Marcsi szemügyre veszi a cseppkőbarlangot,
23:25 M5 Híradó	02:30 Fölszállott a páva - 2018 A Döntők Döntője (7/2)
23:55 MindenkiAkadémiája	Öt sikeres évad után a Fölszállott a páva c. műsor A Döntők Döntőjével jelentkezik. A zsűri az elmúlt évek legjobb produkcióit hívta vissza, akik ismét négy kategóriában versenyeznek
Hangody László: Az izületi porckárosodás	05:00 Híradó
00:30 M2 matricák - Szónomozó Álomszuszek	05:15 Angol nyelvű hírek
00:35 M2 matricák - Szónomozó Kikosaraz	
00:45 Hetedhét kaland	
00:55 Himnusz	
01:00 Híradó	
01:20 Angol nyelvű hírek	
01:35 Magyarország, szeretlek!	
02:55 Különös vadászat 2/1 Magyar tévéfilmsorozat	
Ide érkezik az ügynök is, hogy udvarlással próbáljon közelebb férkőzni a lányhoz	
04:00 Magyar rock (2010)	
05:00 Híradó	
05:15 Angol nyelvű hírek	

Közönségszolgálat

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.
Telefonszám: +36 1 759 5050
E-mail: kozonsegszolgalat@mtva.hu
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolnak a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon üzenetrögzítő fogadja a hívásokat.
MTVA - közmédiáközönségszolgálat - írjon nekünk, telefonáljon nekünk.

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

DUNA WORLD TV antenna szakszerű beállítása és javítása Melbourneben és Melbourne közvetlen környékén.

Tel.: 0432 494-869 János/John

SZERETNÉ kerti földjét feljavítani? 20–25 kg.-os zsákokban lótrágya eladó. Ára \$ 5.00. Érdeklődés: 0468 855-017 Mobil számon.

Magándetektív

László nyomozó, Melbourne
Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST
belvárosában féláron.
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK szerelő.
Ed Wettenhall. Gyors, pontos,
olcsó. Wettenhall Plumbing Lic.
No. 102602
Mobile: 0400 059-290

Duldig+Russo
Optometry

54 Koornang Rd.
Carnegie VIC 3163
(03) 9563-1006

**2012-es évjáratú
félédes, kiváló
minőségű tokaji
bor nagyker
áron eladó.**

Esküvőre és bármi más
családi eseményre
kiváló nedű.

**Olcsó postai
kiszállítást
biztosítunk.**

**Két tucattól ingyenes
házhöz szállítást
ajánlunk fel.**

**Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelő
és importáló**

Villanyszerelés

**Hívja Barnát
0406 875-097**

Melbourne Melbourne

RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**
Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au
Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

Champagne Charlize

OPEN 6 DAYS

Monday closed

Dinner Thu, Fri & Sat

309 Centre Road
Bentleigh, Victoria 3204

Phone: 03 9557 6500
www.champagnecharlize.com
Your hosts: Eve and Alex

BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvéd

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- * Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- * Örökség ügyek
- * Ingatlan adás-vétele és bérlete
- * Ingatlan vétel finanszírozása
- * Váloperek és családi ügyek
- * Pereskedés
- * Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban

Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899

E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote

1300 789 322

www.ossworldwidemovers.com

Sydney

Sydney

MEGHÍVÓ

a 2018. Évi Közgyűlésre

A Magyar Ház Szövetkezet Rt.

63-ik évi rendes közgyűlését tartja

2018. november 10-én szombaton d. e. 11 órai kezdettel a Magyar Házban, 1 – 5 Breust Place, Punchbowl NSW. (Bejárat a Highclare Avenue-ről.)

A Szövetkezet tagjait ezennel meghívjuk.

A szavazásra jogosult tagok igazolása
d.e. 10 órakor kezdődik és 11 órakor lezárul.

A törvény által előírt jelentéseket kitűzzük a Magyar Házban a hirdető táblára 2018. október 27-étől. Megtekinthető a közgyűlés napján, vagy előtte megegyezés szerint. Hívja a titkárt 0414 924 472 számon, hogy a helyiséget kinyissa.

Aki a tárgysorozaton kívüli ügyben óhajt felszólalni, jelentse szándékát írásban az igazgatóságnak 14 nappal a közgyűlés előtt.

Választási jelölő lap kapható lesz az Igazgatóságtól a közgyűlés előtt.

Kelt Sydneyben, 2018. október 13-án az Igazgatóság megbízásából és nevében.

A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

Megrendelem

A Magyar Életet évre. Mellékelek \$-t.

Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-

Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok

új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani. MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni. A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni. Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:
National Australia Bank
Account Name – Hungarian Life Publishing
Account number – 03 839 5722
BSB number – 083 231